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Luokituksen periaatteet
BY-Vähähiilisyysluokitus on vapaaehtoinen, 
kansallinen luokitus betonin CO2-päästöjen 
ilmoittamiseksi. Luokituksen tarkoituksena on 
luoda alalle tuotemerkeistä riippumaton, yhte-
näinen tapa kuvata erilaisia vähähiilisempiä 
betonilaatuja. Betonin lujuusluokkien kanssa 
analoginen päästöluokitus helpottaa vähähii-
listen betonien määrittelyä rakennusten suun-
nitteluvaiheessa. Luokituksen perimmäisenä 
tavoitteena on vähentää betonin valmistuksen 
aiheuttamia hiilidioksidipäästöjä. 

BY-Vähähiilisyysluokituksessa betonilaa-
dut jaotellaan luokkiin hiilidioksidipäästöjen 
perusteella. Luokitus käsittää yhteensä 16 eri 
betonilaatua ja yhteensä 5 eri vähähiilisyys-
luokkaa. Luokitus on betoniresepti ja -beto-
niasemakohtainen. Betonin valmistaja voi 
luokitella haluamansa betonireseptit vähä-
hiilisyysluokkiin edellyttäen, että reseptin 
päästöarvo täyttää luokituksen vaatimukset.

Vähähiilisyysluokkia merkitään tunnuk-
sella: GWP.NN. GWP-tunnus tulee sanoista 
Global Warming Potential. Tunnuksessa NN 
on päästötaso verrattuna referenssitasoon. 
Esimerkiksi GWP.85 tarkoittaa, että betonin 
hiilidioksidipäästöt ovat korkeintaan 85 % 
verrattuna referenssitasoon. Referenssitaso 
vastaa betonilaaduittain suomalaisten beto-
nivalmistajien keskimääräistä päästötasoa 
vuonna 2021. Vähähiilisyysluokat ovat pääs-
tötasoltaan alhaisempia kuin referenssitaso. 

BY-Vähähiilisyysluokat on esitetty taulukossa 1. 
Myös referenssitaso (GWP.REF) toimii vähä-
hiilisyysluokkana, koska kyseisessä luokassa 
betonin GWP-päästöt ovat korkeintaan kysei-
sen betonilaadun keskiarvon suuruiset.

Päästöjen laskennassa käytetään Ympä-
ristöselosteiden (EPD) periaatteita kuiten-
kin muutamin poikkeamin. Ympäristöse-
losteista poiketen luokituksessa lasketaan 
vain GWPtotal-päästöt ja tarkastellaan vain 
ympäristöselosteen vaiheita A1…A3. Laskenta 
tehdään betonilaadun reseptin perusteella. 
Raaka-aineiden ja niiden kuljetuksen lisäksi 
huomioidaan betonin valmistuksessa tarvit-
tava sähkö- ja lämpöenergian kulutus. Samoin 
huomioidaan betonin valmistuksessa muodos-
tuva hukka.

Luokituksen päästöarvot koskevat vain 
betonia, ei siis erimerkiksi betonirakentei-
den raudoitusta, betonin tai betonituotteen 
kuljetuksia tai työmaatoimintoja. Betonin 
päästöarvoa voidaan käyttää rakennusten 
päästölaskennassa kuitenkin huomioiden 
e.m. päästöarvon kohdentuminen betoniin. 
Betonin päästöarvoa ei voida verrata esimer-
kiksi betonielementtien ympäristöselosteiden 
GWP-arvoihin, koska jälkimmäiset sisältävät 
myös raudoituksen sekä tuotteen valmistus-
prosessin aiheuttamat päästöt.

Vähähiilisyysluokka ei kumoa muita 
betonille asetettuja vaatimuksia. Esimerkiksi 
lujuus- ja säilyvyysominaisuudet (kuten rasi-

tusluokat) tulee toteutua vähähiilisyysluokasta 
riippumatta. On kuitenkin huomattava, että 
vähähiilisen betonin valinta vaikuttaa myös 
muihin betonin ominaisuuksiin, esimerkiksi 
lujuudenkehitykseen. 

GWP-päästöjen laskenta tehdään käyt-
täen ensisijaisesti BY-Vähähiilisyyslaskuria. 
Laskenta voidaan suorittaa muullakin BY:n 
hyväksymällä, verifioidulla laskentatyökalulla.  
Raaka-aineiden, kuljetusten ja energian omi-
naispäästöjen osalta käytetään ennalta-ase-
tettuja, tuotekohtaisia arvoja eikä käyttäjä 
ei pääse vaikuttamaan ominaispäästöihin. 
Näin pyritään varmistamaan laskelmien 
mahdollisimman hyvä luotettavuus ja ver-
tailukelpoisuus. Menetelmä on avoin kaikille 
Suomessa käytettäville betonin raaka-aineille. 
Markkinoille tulevat uudet raaka-aineet lisä-
tään laskentaohjelmaan pyynnöstä. Uusille 
materiaaleille on oltava luotettava päästötieto, 
esimerkiksi verifioitu ympäristöseloste.

Miten luokitus toimii 

– Suunnittelijan ja tilaajan näkökulma
Suunnittelija tai tilaaja valitsee halutessaan 
vähähiilisyysluokan yksittäiselle rakenteelle 
tai kohteelle. Vähähiilisyysluokkaa valittaessa 
tulee kiinnittää huomiota erityisesti luokkien 
saatavuuteen sekä vähähiilisyysluokan vaiku-
tuksiin betonin ominaisuuksiin.

Taulukko 1

BY-Vähähiilisyysluokituksen betonilaadut 
sekä vähähiilisyysluokkien raja-arvot. 
Arvot ovat GWPtotal-arvoja sisältäen moduulit A1…A3. Arvojen yksikkönä on 
kg (GWPtotal) / m3-betonia.

BY-Vähähiilisyysluokituksesta vastaa 
Betoniyhdistys ry. Luokitus on tehty 
vuosien 2021 ja 2022 aikana ja luoki-
tuksen tekemiseen ovat osallistuneet 
Betoniyhdistys ry, Betoniteollisuus ry 
sekä Aalto-yliopisto. Luokitustyötä on 
ohjannut laaja-alainen BY:n hallituk-
sen nimeämä työryhmä. Luokitukseen 
liittyvä materiaali on koottu inter-
net-sivuille: www.vahahiilinenbetoni.
fi. Sivuilta löytyvät betonivalmistajien 
käyttöön tehty BY-Vähähiilisyyslaskuri, 
käyttöohjeet suunnittelijalle ja tilaajalle 
sekä betonin valmistajalle. Sivuilta 
löytyvässä vuosittain päivittyvässä 
taustaraportissa esitetään luokituksen 
periaatteet sekä laskelmissa käytettävät 
raaka-aineiden, kuljetusten sekä ener-
gian ominaispäästöt. 

BY-Vähähiilisyysluokitus
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Tavoiteltaessa vähähiilisyyttä kohteen 
suuret betonivolyymit tulisi toteuttaa vähä-
hiilisyysluokituksen mukaisella betonilaa-
dulla. Näin saavutetaan mahdollisimman 
suuri päästövähennys. Kohteen mahdolliset 
pienemmät betonimäärät voidaan toteuttaa 
korkeammalla päästöluokalla tai päästöluo-
kittelemattomalla betonilla ilman, että sillä 
on merkittävää vaikutusta kokonaispäästöihin. 
On arvioitava tapauskohtaisesti kuinka suuri 
osuus betonirakenteista tulisi olla päästöluoki-
teltuja. Yleensä jos kohteen betonirakenteiden 
massasta vähintään 80 % on päästöluokiteltuja, 
saavutetaan merkittäviä päästövähennyksiä. 
Tämä voidaan yleensä saavuttaa valmistamalla 
kohteen kantavat sisärakenteet vähähiilisellä 
betonilla. 

On suositeltavaa käyttää luokitusta raken-
nekohtaisesti, mutta suunnitteluvaiheessa on 
järkevää tarkastella laajempia kokonaisuuk-

sia. Mikäli vähähiilisyysluokitusta käytetään 
kohdekohtaisesti, tulee varmistaa, että kohteen 
kaikki betonirakenteet voidaan valmistaa vali-
tun vähähiilisyysluokan mukaisella betonilla. 
Tämä joudutaan arvioimaan tapauskohtaisesti. 
Vaihtoehtoisesti osa rakenteista voidaan jättää 
luokituksen ulkopuolelle. Joillakin betonilaa-
duilla alhaisempien päästöluokkien saavutta-
minen voi olla vaikeaa. Samoin vaativimmissa 
päästöluokissa mahdollisia betonin toimittajia 
voi olla rajallinen määrä. 

Suunnitteluvaiheessa voidaan helpottaa 
vähähiilisten betonien käyttöä valitsemalla 
betonille 91 vuorokauden laadunvarmistusikä. 
Näin lisätään erityisesti alhaisempien päästö-
luokkien käyttömahdollisuuksia. Samoin tar-
peettoman vaativien rasitusluokkavaatimus-
ten käyttöä tulisi välttää. Mikäli rakenteeseen 
kohdistuu ankaria säilyvyysrasituksia, on 

Vähähiilisyysluokituksen toiminta käytännössä
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Tilaaja/suunnittelija 
valitsee luokan

Betonin valmistajat 
ilmoittavat mihin 

luokkiin pääsevät eri 
betonilaaduillaan

Urakoitsija tilaa 
luokan mukaista 

betonia

2

2	 Vähähiilisyysluokitus ei muuta betonin valmis-

tajan laadunvalvontaa, eikä muuta betonin teknisiä 

vaatimuksia.
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yleensä tarkoituksenmukaista jättää rakenteet 
vähähiilisyysluokituksen ulkopuolelle.

Miten luokitus toimii 

– Betonin valmistajan näkökulma
Betonin vähähiilisyysluokitus edellyttää beto-
nin valmistajalta toimenpiteitä:
 

•	 Reseptikohtaista päästöarvojen lasken-
taa ja laskennasta saatavaa vähähiilisyys-
raporttia

•	 Betoniaseman sertifiointia BY-vähähiili-
syysluokituksen vaatimusten mukaisesti 

•	 Kirjanpitoa betoniresepteistä, joilla on 
vähähiilisyysluokitus

Betonin valmistaja laskee kunkin betonilaadun 
päästöarvon reseptitietojen perusteella käyt-
täen BY-Vähähiilisyyslaskuria. Laskuri antaa 
vähähiilisyysraportin, josta ilmenee vähähiili-
syysluokka, jonka vaatimukset kyseinen betoni 
täyttää (esim. GWP.70). Vähähiilisyysluokkien 
raja-arvot on esitetty taulukossa 1. Betoni täyt-
tää tällöin myös korkeammat vähähiilisyysluo-
kat, esim. GWP.REF ja GWP.85. Laskenta voi-
daan suorittaa muullakin BY:n hyväksymällä, 
verifioidulla laskentatyökalulla. 

BY-Vähähiilisyysluokitus edellyttää vähä-
hiilisen betonin sertifiointia betonin valmis-
tajan osalta. Alkutarkastuksen perusteella 
voidaan myöntää BY-Vähähiilisyysluokitus-
sertifikaatti. Myöhemmin tarkastuskäyntien 
yhteydessä tarkastetaan pistokoemaisesti 
annosraportteja verraten niitä kyseisen beto-
nien vähähiilisyyslaskelmaan. 

Valmistaja pitää kirjanpitoa mistä selviää 
betonireseptit, joilla on BY-vähähiilisyysluo-
kitus ja päivämäärä, milloin laskenta on vii-
meistään uusittava. BY-Vähähiilisyysluokka 
tulee näkyä betonilaadun tunnuksessa esim. 
C30/37 – #16 mm – S3 - XC3,4, XF1 – 50 v – GWP.85. 
BY-Vähähiilisyysluokka tulee näkyä myös kuor-
makirjassa.

Mikäli betonireseptissä, raaka-aineissa tai 
olosuhteissa tapahtuu merkittäviä muutok-
sia, tulee betonin valmistajan tehdä laskelma 
uudelleen ja tarkistaa luokitus uuden laskel-
man perusteella. Laskelma on uusittava kui-
tenkin vähintään viiden vuoden välein.

Vähähiilisyysluokitus ei muuta betonin 
valmistajan laadunvalvontaa, eikä muuta 
betonin teknisiä vaatimuksia. Luokitus ei 
edellytä esimerkiksi omia erillisiä ennakko-
kokeita tai puristuslujuustestauksia. Luoki-
tus ei myöskään vaikuta betonin valmistajan 
betoniperheisiin tai arvostelueriin. Betonin 
valmistajan on kuitenkin varmistettava, että 
laadunvalvonta kohdentuu tasapuolisesti 
myös vähähiilisiin betoneihin. 

Luokituksen vaikutukset 
betonin ominaisuuksiin
Vähähiilisyysluokka vaikuttaa betonin ominai-
suuksiin ja tämä on huomioitava betonitöiden 
suunnittelussa ja aikataulujen laadinnassa. On 
suositeltavaa keskustella betonin toimittajan 
kanssa vähähiilisen betonin soveltuvuudesta 
kyseiseen käyttökohteeseen. 

Alhaisemmissa päästöluokissa seosainei-
den osuus sideaineissa kasvaa. Käytännössä 
tämä tarkoittaa betonin lujuudenkehityksen 

hidastumista. Muottienpurku viivästyy tai 
vaihtoehtoisesti vaaditaan rakenteen tehok-
kaampaa lämmitystä ja/tai kiihdyttävien 
lisäaineiden käyttöä. Vaikutukset ovat suu-
rimmillaan kylmissä olosuhteissa käytettäessä 
alhaisimpia päästöluokkia. Lujuudenkehityk-
sen hidastumisella voi olla merkittäviä vaiku-
tuksia rakentamisprosessiin. 

Luokiteltujen betonien saatavuus
Vähähiilisyysluokan valinnassa tulee kiinnit-
tää huomiota vähähiilisyysluokkien saata-
vuuteen. Luokkien saatavuus vaihtelee beto-
nilaaduittain, alhaisempien päästöluokkien 
saavuttaminen on vaikeampaa huokostetuilla 
betoneilla ja kaikkein haastavampaa infra-
puolen P-lukubetoneilla. Saatavuus vaihtelee 
myös alueellisesti, pääkaupunkiseudulla ja 
kaupungeissa saatavuus on yleisesti parempi 
kuin maaseudulla.

Vähähiilisyysluokkien saatavuutta on arvi-
oitu taulukossa 2. Se on suuntaa antava arvio 
tilanteesta vuonna 2022. Arviota tullaan päi-
vittämään säännöllisesti. Oletettavasti vihreä 
alue liukuu vähitellen oikealle ja alaspäin. Saa-
tavuus vaihtelee myös valmistajakohtaisesti 
sekä alueellisesti. Siten korostetaan, että tau-
lukko 2 on vain arvio betonien saatavuudesta 
ja betonien saatavuus tulee varmistaa betonin 
valmistajilta.

BY-Vähähiilisyysluokitus

3, 4    Hiilidioksidipäästöjen vähentäminen rakenne-

tussa ympäristössä on ensisijaisen tärkeää.
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Taulukko 2

Eri päästöluokkien arvioitu saatavuus vuonna 2022
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Satu Huuhka syntyi Espoossa. Perhe muutti 
kuitenkin pian Hämeenlinnaan. Siellä Satu 
vietti lapsuutensa. Ja siellä on koti nytkin.

Hämeenlinna oli myös se, joka herätti tei-
ni-ikäisen Sadun kiinnostuksen rakennettuun 
ympäristöön: ”Asuinalueellamme oli paljon 
vanhaa 1800-luvun lopun rautatierakennuspe-
rintöä sekä jälleenrakennuskauden pientaloja. 
Niiden yksityiskohdat viehättivät.”

Satu muistelee arkkitehtiopintojenkin 
olleen tuolloin haave, muttei suinkaan päällim-
mäinen: ”Isäni on insinööri ja minustakin piti 
pitkään tulla insinööri. Toisaalta myös taide 
innosti, sitä harrastin lapsuuden kuvataide-
koulusta lähtien. Lähdinkin lukion jälkeen 
opiskelemaan vaatesuunnittelua Rovaniemelle 
Lapin yliopistoon.”

Lähdön Rovaniemelle Satu näkee nyt muut-
tona ensimmäistä kertaa omilleen, aikuistu-
misena: ”Kun kahden opiskeluvuoden jälkeen 
totesin, että vaatesuunnittelulla voi olla vaikea 
elää, haave arkkitehtiopinnoista heräsi uudel-
leen. Palasin etelään, kun opiskelupaikka Tam-
pereen teknillisessä yliopistossa aukesi.”

Rakennusperinnön kunnioitus 
innostaa kiertotalouteen
”Kaikenlainen uuden oppiminen on ihmiselle 
hyväksi. Olen aika käytännönläheinen tyyppi, 
sekä vaatesuunnittelu että arkkitehtuuri ovat 
hyvin käytännönläheisiä aloja. Niissä tehdään 
jotain, joka on oikeaa materiaalia, valmistetaan 
olevaksi. Rovaniemen ajan ansiosta aloitin 
ehkä arkkitehtuuriopinnot kypsempänä kuin 

suoraan lukiosta tulleena”, Satu pohtii.
Arkkitehtiopinnoissa Sadun ajatuksissa 

eivät suinkaan siintäneet wau-rakennuk-
set, vaan enemmänkin rakennusperinnöstä 
ammentaminen. Ei tunnukaan yllättävältä, 
että Sadun työura on suuntautunut jo diplo-
mityöstä alkaen korjaamiseen, rakenneosien 
ja materiaalien kierrätykseen sekä uudelleen-
käyttöön.

”Olihan se silti sattumaa”, Satu tarkentaa. 
Hän toimi ensin oppilasassistenttina rakennus-
opin professori Kari Salosen kursseilla: ”Karin 
kannustamana löytyi diplomityön aiheeksi 
materiaalien kierrätys ja elementtien uudel-
leenkäyttö. Minulla oli yöpöydän laatikossani 
tätini lähettämä lehtileike, jossa kerrottiin ele-
menttien uudelleenkäytöstä Saksassa. Idea 
lähti siitä.”

Ajatus kiertotaloudesta oli tuolloin Suo-
messa varsin uusi asia. Keskustelua oli toki 
ollut 70-luvulta alkaen, muun muassa ener-
giakriisin vauhdittamana. Nykyinen aalto oli 
Sadun mukaan kuitenkin vasta lähtökuopissa. 

Minustako jatko-opiskelija
Jo ennen diplomityön valmistumista Kari Salo-
nen ehdotti Sadulle jatko-opintoja. Satu kertoo 
olleensa epäileväinen: ”Lapin yliopistosta 
minulle oli jäänyt olo, etten oikein ymmärrä 
tutkimuksen tekemistä. Olin jättänyt siellä 
kesken tutkimusmenetelmien peruskurssin, 
joka meni kovasti yli ymmärrykseni. Karin 
esitellessä jatko-opinnot alkoivat kuitenkin 
kiinnostaa. Tärkeä kimmoke oli myös se, että 

pystyisin laajentamaan diplomityössä hankit-
tua tietoa.

Väitöskirja valmistui vuonna 2016. Työssään 
Satu tutki Suomen olemassa olevaan raken-
nuskantaan sitoutuneita resursseja sekä niiden 
hyödyntämispotentiaalia.

Teoria ja/vai käytäntö -kysymykseen Sadun 
vastaus on: molemmat. ”Useimmiten tarvitaan 
teoreettinen tutkimus, jonka pohjalta pysty-
tään ponnistamaan käytäntöön. Itselläni väi-
töskirjan tekeminen oli aikaa, jolloin pystyin 
hankkimaan tutkimuksen tekemisen taitoja. 
Se on myöhemmin mahdollistanut, että pys-
tymme hankkeissamme menemään kohti 
yhä käytännönläheisempää kiertotalouden 
tutkimusta.”

Tampereella Satu on viihtynyt sekä opis-
kelu- että työkuvioissa lukuun ottamatta 
kahden vuoden pestiä Kehittämiskeskus 
Hämeessä heti arkkitehdiksi valmistumisensa 
jälkeen vuonna 2010.

Kyläkaava-arkkitehdin työ oli Sadun 
mukaan erittäin mielenkiintoista: ”Pääsin 
silloin tutustumaan maaseutukylien men-
taliteettiin ja siihen, mikä siellä puhututtaa 
rakennetun ympäristön suhteen. Se tarjosi 
näkymiä erilaisiin ajattelu- ja elämäntapoihin.”

Opiskelijat ovat kiinnostuneita 
kiertotaloudesta
Vuonna 2012 Satu palasi Tampereen teknilli-
sen yliopiston, nykyisen Tampereen yliopiston 
arkkitehtuurin yksikköön ja on sillä tiellä. Vuo-
denvaihteessa yliopistotutkijan titteli vaihtui 

Henkilökuvassa

Satu Huuhka

Betoni-lehden henkilögalleriassa on 
haastateltavana tekniikan tohtori, 
arkkitehti Satu Huuhka (s. 1983 Espoossa)

Haastattelijana ja toimittajana: 
Sirkka Saarinen
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Tenure track -professoriksi. ”Tenure track-järjes-
telmä on professorin pätevöitymispolku, jossa 
voidaan rekrytoida monessa eri uravaiheessa 
olevia ihmisiä. Tenure track -professorin nimike 
on apulaisprofessorin ja täyden professorin 
välissä”, Satu avaa tenure track -termiä.

Satu on ollut muun muassa luomassa 
Tampereen yliopiston kiertotalousopintoja. 
Korjausrakentamisen kurssien rinnalle tuo-
tiin uutena myös kiertotalouskurssi. Kurssi, 
jota Satu opettaa vastuuopettajana, pidettiin 
ensimmäisen kerran viime syksynä. Aihe kiin-
nosti, osallistujia oli runsaasti. Kiertotalous-
kiinnostuksesta kertoo myös se, että kiertota-
loutta käsitellään monessa nyt tekeillä olevassa 
diplomityössä.

Sadun mukaan onkin erittäin tärkeää kou-
luttaa uusia ammattilaisia, joilla on tietoisuus 
ja taidot, joita tarvitaan kiertotaloussiirtymään.

”Toki siinä on haastetta, sillä tietoa on 
edelleen kovin vähän. Tarvitaan vielä paljon 
tutkimusta ennen kuin voidaan varmuudella 
sanoa, minkälaisia ratkaisuja voidaan käyttää 
ja miten tulee toimia – ja mitkä ovat ratkaisujen 
ympäristö-, taloudelliset ja kulttuuriset vaiku-
tukset”, hän korostaa.

Opiskelijoilla on hänen mukaansa tarve 
yksiselitteiselle tiedolle, jota ei monessakaan 
asiassa vielä ole. ”Vaikka 10 vuodessa on synty-
nyt paljon hyvää tietoa, olemme pitkälti vielä-
kin uuden asian äärellä. Toki on ihan luonnol-
lista, ettemme kiertotalousrakentamisessa voi 
vielä olla samassa tilanteessa kuin lineaarisessa 
rakentamisessa, jota on tehty iät ajat.”

1	 Satu Huuhka yhdistää tutkimuksissaan arkkiteh-

tonisen ja teknisen osaamisen. Tampereen yliopiston 

tenure track -professorina hänellä on tällä hetkellä 

meneillään kaksi merkittävää kansainvälistä korjaus-

rakentamiseen ja kiertotalouteen liittyvää tutkimus-

hanketta: ReCreate ja CIRCuIT. Juuri ennen pande-

mia-aikaa, helmikuussa 2020, päästiin kollegoiden 

kanssa vielä livetapaamiseen Bolognassa järjestetyssä 

konferenssissa.
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Purkaa vai korjata
Suomessa puretaan vuosittain noin 4000 
rakennusta. Vaarassa ovat erityisesti muut 
kuin asuinrakennukset, esimerkiksi julkiset 
rakennukset, kuten vanhat koulut. Asuinra-
kennuksia puretaan vähemmän, mutta purku-
painetta kohdistuu silti muun muassa lähiöai-
kakauden kerrostaloihin. Esimerkiksi Helsin-
gissä on kuitenkin purettu paljon uudempiakin 
rakennuksia.

Satu oli päätutkijana ympäristöministeriön 
Tampereen yliopistolla ja VTT:lla teettämässä, 
vuosi sitten julkaistussa Purkaa vai korjata 
-raportissa. Se tarjoaa taustoja kysymykseen: 
kannattaako olemassa oleva rakennus kor-
jata – vai purkaa pois ja rakentaa tilalle uusi. 
Vaihtoehtoja tarkastellaan erityisesti hiilija-
lanjälkivaikutusten ja elinkaarikustannusten 
näkökulmista.

Raportin tarkastelutaso on yksittäinen 
rakennus. Hiilijalanjälkivaikutuksista on 
kerätty tutkimustietoa Suomesta ja maista, 

joissa on samankaltainen ilmasto. Lisäksi 
raportissa esitetään kahden tapaustutkimuk-
sen tulokset; kohteina ovat 1950-luvun koulun 
peruskorjaus ja mahdollinen laajennus sekä 
1970-luvun asuinkerrostalon korjaaminen ja 
korottaminen. Uuden rakennuksen rakenta-
misen vaikutuksia verrataan olemassa olevan 
rakennuksen kehittämiseen.

Kannattaa korjata
”Hiilijalanjäljen näkökulmasta saimme kysy-
mykseen varsin yksiselitteisen tuloksen: kan-
nattaa korjata”, Satu toteaa.

”Jos korjauskelpoinen rakennus korvataan 
purkamalla ja rakentamalla uusi, uuden raken-
nuksen tuotesidonnaisen hiili-investoinnin 
takaisinmaksuaika on yleensä vähintään 25 
– 30 vuotta. Korjaaminen on silloin parempi 
keino ilmastonmuutoksen torjuntaan. Tietysti 
se edellyttää, että korjaaminen on mahdollista. 
Voi olla tilanteita, että rakennuskantaa on esi-
merkiksi tyhjenevillä alueilla, jolloin rakennus 

ja tarve sijaitsevat eri alueilla. Suuri osa purka-
misista tehdään kuitenkin kasvukeskuksissa, 
joissa korjaaminen on hiilinäkökulmasta 
kannattavaa. Myös VTT:n kustannuslaskel-
mat osoittivat, että korjaaminen olisi myös 
elinkaariedullisempaa kuin uuden rakenta-
minen”, Satu tiivistää raportin tulokset.

Satu huomauttaa, että hiilijalanjäljen suu-
ruus ei valitettavasti vielä juuri vaikuta käy-
tännön purkaa vai korjata -päätöksiin. Sitä ei 
näet ole lainsäädännössä.

Euro on paras konsultti -sanontakaan ei 
Sadun mukaan tunnu usein vaikuttavan pur-
kupäätöksissä. ”Vaikka korjaaminen osoittau-
tuisi edullisemmaksi, on purkamiselle muita 
motiiveja. Taustalla voi olla pelkoja esimerkiksi 
sisäilmaongelmien jatkumisesta tai ajatus, että 
tekemällä uutta saadaan enemmän toiminnal-
lista arvoa.”

2	 Satu elää niin kuin opettaa. Oman kotitalon kun-

nostustöitä tehdään puolison kanssa itse, esimerkiksi 

vanhat ikkunat he entisöivät perinteisin menetelmin 

käsityönä. Myös tuumaus- ja kahvitauot ovat sallittuja. 
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Betonielementtien uudelleenkäyttöön 
potkua ReCreate-tutkimuksella
Entä rakennusmateriaalien vaikutus kiertota-
louden hiilijalanjälkivertailussa? Kiertotalous-
näkökulmasta materiaalit ovat Sadun mukaan 
varsin tasa-arvoisia.

”Mistään materiaaleista ei tällä hetkellä 
ole rakentamisen tapoja, jotka kovin hyvin 
toteuttaisivat kiertotalousperiaatteita. Kaikilla 
materiaaleilla on siis iso kehittämisen paikka.”

Betonielementtien uudelleenkäyttömah-
dollisuuksien tutkiminen on ollut Sadulle 
tärkeä aihe jo diplomityöstä lähtien. Se jatkuu 
vuosi sitten käynnistyneessä nelivuotisessa 
ReCreate -tutkimuksessa. Sadun koordinoi-
massa ja johtamassa kansainvälisessä tutki-
muskonsortiossa on edustus Suomesta, Ruot-
sista, Hollannista ja Saksasta.

”Aloite tuli meiltä. Me neuvottelimme kan-
sainväliset kumppanit, joita EU:n Horisont-
ti-hankkeissa on oltava edustettuna vähin-
tään kolme maata. Etsimme kiinnostuneet 
yliopistot, joista kukin rakensi oman verkos-
tonsa hankkeen ympärille. Yrityskumppa-
neita on yhteensä 13. Esimerkiksi Consolis on 
mukana kolmessa maassa, Suomesta mukana 
on Parma. EU valitsi hankkeen rahoitettavaksi 
useiden kymmenien hakemusten joukosta.”

”Täällä Tampereen yliopistossa meillä on 
hankkeessa mukana kolme eri tiedekuntaa. 
Hanke jatkuu vuoteen 2025. Yhteydenpito on 
tähän mennessä tapahtunut etänä. Toivotta-
vasti eri maiden pilottityömaiden käynnis-
tyessä pääsemme myös tapaamaan paikan 
päällä”, Satu toivoo.

”Kyllä me ReCreaten myötä olemme uudel-
leenkäyttönäkökulmassa nyt ihan keihäänkär-
kenä Euroopassa. Toki muuallakin on hyvää 
kehitystä: esimerkiksi Norjassa Skanskalla on 
meneillään paikallinenkin hanke. Tanskasta 
tulee myös mielenkiintoisia uudelleenkäyt-
töuutisia”, Satu vastaa kysymykseen Suomen 
sijoittumisesta kansainvälisesti vertaillen.

ReCreaten lisäksi Sadun työpöydällä on 
toinenkin iso EU-hanke, CIRCuIT. Kiertotalou-

den mukaiset kaupungit -teemaista hanketta 
koordinoi Kööpenhamina, ja Satu johtaa kor-
jausrakentamiseen liittyvää tutkimusosuutta. 
Suomessa työtä tehdään Helsingin seudulle, 
erityisesti Vantaan kaupungille, HSY:n koordi-
noimana. Tampereen yliopisto on hankkeessa 
tutkimuskumppani erilaisissa kiertotalouden 
aihepiireissä: korjausrakentamisen lisäksi 
rakennetun ympäristön materiaalivirtojen ja 
-kantojen kartoituksessa, rakennusosien uudel-
leenkäytettävyyden tutkimuksessa, ja raken-
nusten muuntojoustavuuden suunnittelussa. 

Sekä ReCreate- että CIRCuIT-hankkeissa 
mennään kohti käytäntöä, pilotointi on 
molemmissa hyvin keskeisessä roolissa.

Monitieteellisyys ja yhteistyö on voimaa
Tutkimuksesta ja opetuksesta puhuessaan 
Satu korostaa monitieteellisyyden ja yhteis-
työn tärkeyttä.

Arkkitehti-insinööri-yhteistyötä hän kiittää 
myös omasta urapolustaan: ”Itselleni Lahden-
sivun Jukka korjaustekniikan huippuosaajana 
on ollut erittäin tärkeä mentori ja nyttemmin 
keskeinen kollega. Ilman häntä minusta 
tuskin olisi tullut tohtoria. Hänen ohjauk-
sensa ansiosta pääsin mukaan rinnakkaisen 
tieteenalan keskusteluun ja yhteistyöhön 
rakenteiden elinkaaritekniikan tutkijoiden 
kanssa”, Satu kiittää.

Arkkitehtien ja insinöörien yhteistyötä Satu 
vahvistaa myös itse nykyisissä hankkeissaan, 
joissa hänellä on DI-opiskelijoita tutkimus-
apulaisina.

”Kun halutaan tehdä kestävyysmurrosta, 
siirtyä lineaarisesta tekemisen tavasta kierto-
talouden mukaiseen, tarvitaan kaikkien alojen 
asiantuntemusta”, hän korostaa.

Esimerkiksi ReCreatessa on Tampereella 
mukana tuotantotalouden tutkimusryhmä, 
jossa tutkitaan kiertotalouden liiketoimin-
tamalleja. Samoin mukana on työsosiologi 
Yhteiskuntatieteiden tiedekunnasta. ”Tutki-
musta ei tehdä yhdeltä tieteenalalta käsin, 
vaan myös ihmistieteelliset näkökulmat tulee 

huomioida. Rakentaminenkin on pohjimmil-
taan inhimillistä toimintaa.”

Tuote tuotteistettava 
uudelleenkäytettäväksi
Korjausosaamista Suomesta löytyy, vaikka 
täydennyskoulutustarvettakin Sadun mukaan 
toki on. Sen sijaan kiertotalouden edellyttämän 
rakennusosien ja -materiaalien uudelleenkäy-
tön osaamisessa on työsarkaa.

”Kyse ei ole pelkästään yksittäisten asian-
tuntijoiden tai työntekijöiden osaamisesta, 
vaan meiltä puuttuu niitä arvoketjuja, eko-
systeemejä, joissa tuotteita voidaan tuotteistaa 
uudelleenkäytettäväksi. Ne voisivat olla yritys-
ten yhteenliittymiä: yksi tuottaa raakatuotteen, 
esimerkiksi purkaja irrottaa elementin ja joko 
itse tai joku toinen toimija tutkii ja tuotteistaa 
sen ja tekee sille tarvittavat kunnostustoimen-
piteet”, Satu kuvaa arvoketjua, joka varmis-
taa tuotteen laadun ja tarjoaa sen uudelleen 
CE-merkittynä markkinoille.

”Tällaisia arvoketjujahan ei ole vielä ole-
massa. Tutkimme mahdollisuuksia niiden 
muodostamiseen ReCreate-hankkeessa.”

Käsillä tekemistä
Monen muun lailla Sadunkin työpäivät sekä 
tutkijana että opetuksessa ovat siirtyneet 
kotiin ja Teamsiin. Kahden pandemiavuoden 
aikana hän kertoo käyneensä Tampereen yli-
opistokampuksella vain kolme kertaa. Aikaa 
säästyy, kun ei tarvitse matkustaa. Toisaalta 
iltavirkkuna työnteko jatkuu herkästi pitkälle 
iltaan.

Koti on vanhassa omakotitalossa, jossa 
riittää mieluista käsillä tekemistä. Satu ja 
hänen miehensä ovatkin opetelleet vanhan 
rakennuksen kunnostus- ja entisöintitöitä. 
Esimerkiksi ikkunat he ovat entisöineen itse 
perinteisin menetelmin. Puukäsityöt, huo-
nekalujen kunnostus ja tekstiilikäsityöt ovat 
Sadulle mieluisia. Myös ruuanlaitto on mukava 
harrastus, samoin lukeminen. ”Myös muu kuin 
tutkimukset”, Satu naurahtaa.

Henkilökuvassa Satu Huuhka
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Sorry, en puhu talotekniikkaa

Rakentamisessa on oma kielensä, mutta 
talotekniikassa ollaan vielä tavallistakin 
syvemmissä vesissä. Kantavien rakentei-
den osalta ei synny usein ongelmia vaikkei 
asukas oikein ymmärtäisikään niistä. Ainoa 
ongelma on remonteissa tehtävät isot aukot 
”vääriin paikkoihin”. Talotekniikan laimin-
lyönneillä sen sijaan voidaan aiheuttaa isoja 
harmeja rakennuksille.

Talotekniikka näyttäytyy usein moni-
mutkaisena ja hankalana käyttäjän kan-
nalta: pitää säätää, vaihtaa, sulkea ja avata 
vuodenaikojen perusteella. Jos näin ei tee, 
lopputuloksena on homeinen talo ja vesi-
vahinko.

Olen passiivisten järjestelmien kannat-
taja. Esimerkiksi Olkiluoto 3:n sydänsieppari 
on hyvä esimerkki passiivisesta järjestel-
mästä. Se toimii ilman yhtään ulkoista jär-
jestelmää ja estää sydänsulan leviämisen 
ympäristöön.

En kaipaa omakotitaloihin sydänsieppa-
reita enkä tekoälyratkaisuja, pelkkä automa-
tiikka riittää. Olen nähnyt lukuisia demoja 
siitä, miten nätisti kaikki toimii, mutta har-
vassa ovat ne ei-talotekniikkaharrastajat, 
joiden asunnoissa tai taloissa kaikki toimisi 
yhtä hyvin.

Maalaisjärjellä ajatellen ei pitäisi olla 
hankala toteuttaa systeemiä, joka katkai-
see sähkön kahvinkeittimestä kun kukaan 

ei ole kotona. Samalla voi katkaista virran 
myös uunista ja kahvinkeittimestä. Ongelma 
syntyy, jos uuneissa on digitaalinen kello, 
joka ei tässä toteutuksessa pysy ajassa vuo-
rokauttakaan.

Ilmanvaihtokone on aika helppo: vaih-
detaan suodattimet määräajoin ja ollaan 
tietoisia LTO-järjestelmän asennosta. Silti 
iltapäivälehdet kertovat juttuja homehtu-
neista taloista kun IV-kone vaan lopulta 
hajoaa huomion puutteesta.

Omakotitaloasujalla talotekniikasta on 
myös ajanvietteeksi: kun yksi hurina loppuu 
ja toinen sirinä alkaa, alkaa arvailu siitä mikä 
laite se oli ja onko se vakavaa.

Omakotitaloasuja jää loppujen lopuksi 
hankalaan tilanteeseen talotekniikan suh-
teen: suunnittelijoita ei yleensä kiinnosta 
omakotitalon pikkuprojektit, muttei kyllä 
urakoitsijoitakaan. Parhaimmillaankin 
tarjolla on vain yhden erityisalan asiantun-
tijoita, jotka eivät näe kokonaisuutta. Kun 
omakotitaloasukas itse valitsee mihin valo-
kuitukaapeli kaivetaan niin maalämpökaivo 
pitääkin sijoittaa hankalaan paikkaan, ettei 
kuitu ole liian lähellä. Kokonaisnäkemystä 
on vaikeaa saada kun ei tunne lainalaisuuk-
sia ollenkaan.

Asunto-osakeyhtiössä asuminen taas 
passivoi asukasta. Postiluukusta rapisee 
ilmoituksia, joissa kerrotaan palovaroitti-

mien patterin vaihdoista ja ilmanvaihtoko-
neen suodattimista. Usein riittää, että tekee 
sen mitä käsketään, mutta siitä ei synny 
riittävää kokonaiskuvaa oman asunnon 
järjestelmistä.

Siinä missä kerrostaloasukas voi soit-
taa ongelman ilmetessä huolto-yhtiöön, 
omakotitaloasukkaan kannattaa jo ennen 
ongelman esiin pompsahtamista hankkia 
ympärilleen verkosto putki- ja sähkömiehiä, 
kaivurikuskeja ja peltimiehiä, joille soittaa 
hädän tullen. Käytän tässä kohtaa mies-sa-
naa neutraalissa merkityksessä, mutta en 
ole löytänyt vielä yhtään naista huoltover-
kostooni.

Talotekniikka-tietouden haltuunottoa 
haittaa myös sen nopea muuttuminen. Ei 
voi joukkoistaa ongelman ratkaisua, koska 
kaikilla on vähän erilainen järjestelmä, laite 
ja käyttöliittymä.

Talotekniikan käyttöä helpottaa, jos 
ymmärtää siitä edes vähän. Kannattaa siis 
haastatella omakotitalon edellinen omistaja 
kunnolla ja tutustua asunnon asumisoppaa-
seen, jos sellainen on saatavilla. Loppujen 
lopuksi toimiva talotekniikka takaa asuk-
kaille terveellisen ja turvallisen asumisen.

Auli Lastunen

Eurokoodiasiantuntija

Rakennustuoteteollisuus RTT

auli.lastunen@rakennusteollisuus.fi

Kolumni
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Business Finlandin näkemyksen mukaan 
Loikka-yhteishankkeella on merkittävä 
vaikutus kotimaisen betoniteollisuuden 
hiilidioksidipäästöjen vähentämiseen. Hank
keessa kehitetään vähähiilisiä ratkaisuja, 
joilla tavoitellaan systeemistä muutosta 
rakentamisen perinteisellä toimialalla.
 
Betoniteollisuuden ja Aalto-yliopiston 
yhdessä valmistelemalle Loikka-hankkeelle 
on myönnetty Business Finlandin rahoitus. 
Loikka-hankkeen tavoitteena on betonira-
kentamisen hiilidioksidipäästöjen puolitta-
minen nykytasosta. Hankkeella tavoitellaan 
siis yli 500 000 hiilidioksiditonnin päästövä-
hennystä vuosittain, joka on noin yksi pro-
sentti Suomen kokonaispäästöistä. Hanke 
käynnistyy maaliskuun 2022 alussa ja kestää 
noin kaksi vuotta.

Loikka-hankkeeseen sisältyy Aalto-yliopis-
ton toteuttaman, noin 700  000 euron ydin-
hankkeen lisäksi useita merkittäviä yritysten 
tai yritysryhmien toteuttamia hankkeita sekä 

Loikka kohti betonirakentamisen päästöjen 
puolittamista – uusi kaksivuotinen hanke käynnistyy

kansainvälistä tieteellistä yhteistyötä Norjan 
teknillisen yliopiston NTNU:n kanssa. Hank-
keeseen osallistuvat yritykset tiedottavat 
omista osahankkeistaan itsenäisesti. 

Business Finlandin näkemyksen mukaan 
Loikka-yhteishankkeella on merkittävä myön-
teinen vaikutus kotimaisen betoniteollisuuden 
hiilidioksidipäästöjen vähentämiseen. Hank-
keessa kehitetään vähähiilisiä ratkaisuja, joilla 
tavoitellaan systeemistä muutosta rakentami-
sen perinteisellä toimialalla. Hanke tukee Hiili-
neutraali Suomi 2035 -tavoitetta ja luo Suomelle 
edellytyksiä päästä vähähiilisen rakentamisen 
edelläkävijäasemaan.

Business Finlandin mukaan Loikka-yh-
teishanke mahdollistaa yritysten vastuullisen 
liiketoiminnan ja vientikilpailukyvyn kasvatta-
misen. Sen arvion mukaan hankekonsortioon 
sisältyy hyvä arvoketju sementin- ja seosai-
neiden sekä laitteiden valmistajista betonin, 
betonielementtien ja -harkkojen valmistajiin. 
Hanke edistää pienten ja isojen yritysten sekä 
tutkimuksen laajaa yhteistyötä.

Projektin rahoitus on myönnetty ”Vähä-
hiilinen rakennettu ympäristö” -ohjelmasta, 
jonka varat tulevat eurooppalaisesta RRF-el-
pymisvälineestä. 

Lisätietoja:
Professori Jouni Punkki, Aalto-yliopisto, 
puh. 040 577 8764, 	  
jouni.punkki@aalto.fi
 
Toimitusjohtaja Jussi Mattila, 	  
Betoniteollisuus ry, 	  
puh. 0400 637224, 	  
jussi.mattila@rakennusteollisuus.fi 
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Finnsementin uudessa Kolmossementissä 
yhdistyvät pieni hiilijalanjälki, hyvä työs-
tettävyys ja korkea loppulujuus. Betonin-
valmistajille se tarjoaa tilaisuuden ympä-
ristöloikkaan.

Loppukesällä 2021 Finnsementti toi markki-
noille uudenlaisen tuotteen. Kyseessä on CEM 
III/A 52,5 L -luokan Kolmossementti – muita 
sementtilaatuja selvästi ympäristöystävälli-
sempi tuote. 

Kolmossementin yhtenä raaka-aineena 
käytetään teollisuuden sivutuotteena synty-
nyttä masuunikuonaa. Uusi sementti sisältää 
40–46 prosenttia kuonaa, joka seosaineena 
korvaa sementtiklinkkeriä, sementin suurinta 
päästölähdettä.

– Vaikka Kolmossementti sisältää paljon 
seosaineita, se on betoniteknisesti erinomai-
nen tuote. Masuunikuona nostaa loppulu-
juutta, mutta myös alentaa lämmön tuottoa 
ja parantaa betonin tiiveyttä, sanoo Finnse-
mentin myyntipäällikkö Iiro Aro.

Hyvät ominaisuudet kertautuvat
Finnsementin kaikki kotimaiset sementit ovat 
vähäpäästöisiä. Kolmossementin hiilijalanjälki 
jää silti noin neljänneksen pienemmäksi kuin 

Kolmossementti vie ympäristöloikkaan

Vesa Ville Mattila, toimittaja

esimerkiksi Oiva-sementin. Kolmossementtiin 
perustuvien betonireseptien hiilidioksidipääs-
töt ovat jopa 40 prosenttia alhaisempia kuin 
CEM I -sementtiin perustuvien. 

– Korkean loppulujuuden lisäksi uutuus-
tuotteellamme on pieni vedentarve, mikä 
mahdollistaa sementtimäärän vähentämisen 
betonireseptissä, Aro muistuttaa. 

Kolmossementin pitkään jatkuvaa lujuu-
denkehitystä voidaan hyödyntää kasvatetta-
essa betonin arvosteluikää. Tämän ansiosta 
kuutioon betonia riittää pienempi määrä 
sementtiä. Samalla myös  päästöjen pienen-
tyminen kertautuu. 

Kolmossementin ansiosta betoninvalmis-
tajat voivat tosissaan haastaa muut rakennus-
materiaalit ja ottaa rakentamisessaan ympä-
ristöloikan. Kun koko rakennuksen elinkaari 
otetaan huomioon, nousee Kolmossementtiä 
käyttävä betonirakenne ekotehokkaammaksi 
kuin monet muut rakennusmateriaalit.

Koko rakentamisen ketju kiinnostunut
Vähähiiliset sementit ja betonit ovat rakenta
misen valtavirtaa nyt ja jatkossa. 

Betoniteollisuuden lisäksi Kolmossementti 
kiinnostaa koko rakentamisen ketjua. Hyvä 
kemiallinen kestävyys laajentaa suunnittelun 

mahdollisuuksia, sillä kuonajauhe parantaa 
betonin tiiveyttä. Tiivis betonirakenne taas 
kestää hyvin esimerkiksi kloridi- ja happora-
situksia.  

– Kolmossementti on teknisesti erin-
omainen, kustannustehokas ja mahdollistaa 
vähähiilisen betonin valmistuksen. Viimeksi 
mainittu korostuu betonin vähähiilisyysluo-
kittelussa, Aro arvioi. – Lisäksi hyvä pakkau-
tuvuus ja tavallista pienempi härmehtiminen 
ovat tuotepuolella isoja etuja.

Kolmossementti on nyt Finnsementin 
nopeimmin myyntiään lisäävä tuote. Kevään 
2022 aikana sen tuotantokapasiteetti kasvaa 
huomattavasti.

Kolmossementti lyhyesti:
•	 korkean 52,5-lujuusluokan CEM III 

-masuunikuonasementti
•	 sisältää masuunikuonaa 40–46 % 
•	 2 vuorokauden lujuus noin 21 MPa, 

28 vuorokauden keskimäärin 59 MPa
•	 soveltuu käytettäväksi AKR I- ja 

II-luokan kiviaineksen kanssa
•	 hiilidioksidipäästö jopa 40 % 

pienempi kuin portlandsementtien
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Peikko ja Consolis Parma toteuttivat yhteis-
työssä Työtehoseuran (TTS) kanssa vuoden 
2021 lopussa pilottihankkeen, jossa betoniele-
menttirakenteinen kantava runko asennettiin, 
purettiin ja asennettiin uudelleen. Hankkeen 
tarkoituksena oli testata ja osoittaa, että kanta-
vien rakenteiden välinen liitostekniikka mah-
dollistaa turvallisesti rakenteiden vaivattoman 
purkamisen ja uudelleenkäytön.

Kestävän kehityksen ja vähähiilisyyden 
edistäminen ovat nopeasti etenevän ilmas-
tonmuutoksen hidastamiseksi välttämättömiä. 
Suomen tavoitteena on olla hiilineutraali jo 
vuonna 2035 ja Euroopan komissio on asetta-
nut EU-tasoiset tavoitteet hiilineutraaliuden 
saavuttamiseksi vuoteen 2050 mennessä.

Consolis Parman -vastuullisuusohjelman 
mukaisena yhtiön strategisena tavoitteena on 
pienentää hiilidioksidipäästöjä viisi prosenttia 
vuosittain. Päästöjen pienentämiseksi kehitys-
työn painopiste on vähähiilisissä tuotteissa ja 
kiertotalouden edistämisessä.

Rakennussektori tuottaa yli kolmanneksen 
koko EU-alueen jätemäärästä ja 29 % kaikista 
uusiutumattomista raaka-aineista (2018). Luvut 
osoittavat, että rakennussektoriin kohdistuu 
valtava muutospaine ympäristöystävällisem-
pien toimintamallien löytämiseksi.

Pilotin tavoitteena oli osoittaa 
uudelleenkäytön mahdollisuudet
Consolis Parman, Peikon ja Työtehoseuran 
muodostaman yhteistyöryhmän toteutta-
man pilottihankkeen tarkoituksena oli tuottaa 
uutta tietoa betonielementtien uudelleenkäy-
tettävyydestä ja murtaa kokonaisten element-
tien uudelleenkäyttöön liittyviä negatiivisia 
ennakkoluuloja.

Pilottihankkeen 6 m × 8 m pilari-palkki-
runko toteutettiin PARMA GreenTM -teknolo-

Betonielementtien uudelleenkäyttöpilotti onnistui
giaan perustuvilla Parman vähähiilisillä pilari- 
ja laattaelementeillä ja Peikon DELTABEAM® 
Green -liittopalkeilla. Asennuksesta ja element-
tien purkamisesta vastasivat yhteistyössä 
Peikon ammattiasentajat ja TTS:n opiskelijat.

”Rakenteiden uudelleenkäyttäminen tun-
nistetaan yhtenä potentiaalisimmista tavoista 
vähentää rakennusteollisuuden raaka-aine-
kulutusta ja CO2 -päästöjä. Eritoten betonie-
lementtien purkamista ja uudelleenkäyttöä 
on tutkittu hyvin vähän käytännössä, ja niihin 
liittyy paljon ennakkoluuloja. Halusimme 
osoittaa, että nämä asiat ovat mahdollisia 
oikeanlaisella liitostekniikalla”, Peikon Senior 
Manager Jaakko Yrjölä kertoo.

”Kiertotalous ja päästövähennykset ovat 
ympäristöstrategiamme merkittävimmät 
osa-alueet. Betonielementtien uudelleenkäyttö 
kiehtoo meitä erityisesti siksi, että Suomessa 
kyseinen tekniikka ei ole ollut vielä merkittä-
västi esillä, vaikka se mahdollistaisi betonin 
pitkän elinkaaren hyödyntämisen”, Consolis 
Parman teknologiajohtaja Juha Rämö sanoo.

”Lähdimme mukaan tähän hankkeeseen, 
koska kestävä ja laadukas rakentaminen sekä 
kiertotalouden edesauttaminen ovat meille 
keskeisiä teemoja. Rakenteiden toteuttaminen 
purettaviksi ja uusiokäytön ennakkosuun-
nittelu auttavat jatkamaan niiden elinkaarta 
uudessa käyttökohteessa”, kommentoi TTS:n 
kehitys- ja asiakkuuspäällikkö Jukka Jaakkola.

Päästöt puoliksi kolmanneksen 
kustannussäästöillä
Sekä liittopalkkien ja betonielementtien väliset 
että elementtien keskinäiset liitokset suunni-
teltiin mahdollistamaan rakenteiden vaivaton 
purku ja uudelleenasennus.

Purkuvaiheessa toisistaan irrotetut raken-
teet nostettiin hallitussa järjestyksessä ja ne 

varastoitiin asennuspaikan viereen. Viimei-
nen työvaihe piti sisällään ontelolaattojen 
puhdistamisen, jotta myös laatoista saatiin 
uudelleenkäytettävät. Yksikään rakenneosa 
ei vahingoittunut purkuprosessin yhteydessä.

Uudelleenasennuksessa kaikki puretut 
rakenneosat sijoitettiin alkuperäisille paikoil-
leen ja muodostettiin pulttiliitokset uudelleen. 
Purkuprosessiin ja asennuksiin liittyvät mate-
riaali- ja prosessikustannukset oli mahdollista 
määrittää sekä talous- että ympäristönäkökul-
masta.

”Pilottihankkeessa verrattiin rungon uudel-
leenasennusta puretuilla rakenneosilla suh-
teessa uudelleenasennukseen täysin uusilla 
rakenneosilla. Tutkimuksen alaisessa pilot-
tirungossa purettavuuus ja uudelleenkäyttö 
tuottivat noin kolmanneksen kustannussääs-
tön ja noin 50 % pienemmät päästöt”, kertoo 
Jaakko Yrjölä Peikolta.

Katse tiukasti tulevaisuudessa
Pilottihankkeen yhteydessä yhteistyökump-
panit ottivat merkittävän askeleen kohti beto-
nielementtien konkreettista uudelleenkäyttöä. 
Vaikka kantavista runkorakenteista on vielä 
matkaa kokonaiseen rakennukseen, jo pelkän 
rungon uudelleenkäytettävyys on merkittävä 
parannus nykytilanteeseen.

Seuraava looginen askel onkin pilottihank-
keessa hankitun tiedon hyödyntäminen astetta 
pidemmälle kokonaisuudessa, johon sisällyte-
tään esimerkiksi seinäelementtien asennus ja 
kantavien laattojen päälle tehtävät pintaraken-
teet.

”Olisi mielenkiintoista jalostaa saatuja koke-
muksia laajamittaisemmin aidossa käytännön 
rakennuskohteessa ja arvioida uudelleenkäy-
tettävyyden tuottamia etuja elinkaarilaskel-
missa”, Juha Rämö päättää.

1	 Pilottihankkeessa käytettiin vähähiilisiä teräs-

palkkeja ja betonielementtejä. 
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https://parma.fi/vastuullisuus/parma-green/
https://parma.fi/vastuullisuus/parma-green/
https://www.peikko.fi/tuotteet/deltabeam/deltabeam-green/
https://www.peikko.fi/tuotteet/deltabeam/deltabeam-green/
https://www.tts.fi/
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by 64 Tuulettuvat 
julkisivut 2021

Ilmastonmuutoksen on ennustettu tulevai-
suudessa kasvattavan julkisivuun kohdistuvaa 
säärasitusta, minkä johdosta julkisivurakentei-
den suunnitteluun ja toteutukseen tulee kiin-
nittää aiempaa enemmän huomiota. Samalla 
pitkäikäisten, luonnon rasituksia kestävien 
ja arvonsa säilyttävien julkisivujen merkitys 
korostuu entisestään.

Tähän ohjeeseen on kerätty tuulettuvia jul-
kisivurakenteita koskevat hyvän rakentamis-
tavan mukaiset suunnittelu- ja toteutusohjeet 
rakennushankkeen eri vaiheisiin sekä uudis- 
että korjausrakentamista silmällä pitäen. Ohje 
on suunnattu kaikille tuulettuvien julkisivu-
rakenteiden parissa toimiville - arkkitehdeille, 
rakennesuunnittelijoille, työmaatoteutuksesta 
vastaaville sekä kiinteistön ylläpitäjille ja omis-
tajille. Ohje on laadittu Tampereen teknillisellä 
yliopistolla.
 
Nimeke: by 64 Tuulettuvat julkisivut 2021
Hinta: 62,00 € (56,36 € alv 0 %)
 
Tilaukset: Rakennustietokauppa:
https://www.rakennustietokauppa.fi/
sivu/tuote/by-64-tuulettuvat-julkisi-
vut-2016/1190146

64
TUULETTUVAT JULKISIVUT 2021

by 75 Muurattujen ja 
rapattujen julkisivujen 
kuntotutkimus

Ohje käsittelee muurattujen julkisivuraken-
teiden ja niin kovalle alustalle kuin lämmö-
neristeiden päälle toteutettujen rappausten 
kuntotutkimuksia.

Muurattujen ja rapattujen julkisivujen 
kuntotutkijan tulee tuntea tutkittavat raken-
teet, niiden tyypillisimmät vauriot ja rasitus-
tekijät sekä korjausmenetelmät. Muurattujen 
rakenteiden tunteminen on oleellista usein 
myös rapattuja julkisivuja tutkittaessa, sillä 
alusrakenteena on usein muuraus. Muura-
tuissa raketeissa kuntotutkijan tulee erityisesti 
tuntea kuorimuuri- ja massiivirakenteiden erot 
ja rapatuissa julkisivuissa eri alustoille toteu-
tettujen ratkaisujen erot.

Kuntotutkimuksen sisältö suunnitellaan 
kullekin kohteelle erikseen. Tutkimusmene-
telmät valitaan siten, että kuntotutkimuksessa 
selvitetään oikeita ja oleellisia asioita. Kunto-
tutkimuksen lopuksi eri vaiheissa kertyneet 
tiedot ja johtopäätökset kootaan kuntotutki-
musraporttiin.

Julkaisu toimii ohjeena muurattujen ja 
rapattujen julkisivujen kuntotutkijoille ja kun-
totutkimuksen tilaajille. Se antaa tarvittavat 
perustiedot kyseisten julkisivurakenteiden 
kuntotutkimuksen suunnitteluun, toteutta-
miseen ja tilaamiseen.

Tuotetyyppi: Pehmeäkantinen kirja 
Vuosi: 2021 
Sivumäärä: 180
Tuotetunnus: 9789527314050
Tilaukset: Rakennustietokauppa: 
https://www.rakennustietokauppa.fi/sivu/
tuote/by-75-muurattujen-ja-rapattujen-julki-
sivujen-kuntotutkimus/3905031
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Suomen Betoniyhdistys ry (BY) on riippumaton betonin oikeaa käyttöä edistävä teknis- 
tieteellinen asiantuntijayhdistys, jonka jäsenkunta edustaa laajasti betonirakentamisen eri 
osapuolia. Jäseninä on niin rakennesuunnittelijoita, arkkitehtejä, tutkijoita, urakoitsijoi-
ta kuin betonin, betonituotteiden sekä niiden osa-aineiden valmistajia. Yhdistys julkai-
see teknisiä ohjeita, järjestää alan koulutusta ja jäsentilaisuuksia, osallistuu betonialan 
pätevyysjärjestelmän ylläpitoon ja kehittämiseen sekä toimii alan tutkimus- ja kehitys- 
toiminnan tukena.

Suomen Betoniyhdistys ry
PL 381 (Eteläranta 10)
00131 Helsinki
Puh. 09 12991
www.betoniyhdistys.fi

Ohje käsittelee muurattujen julkisivurakenteiden ja niin kovalle alustalle 
kuin lämmöneristeiden päälle toteutettujen rappausten kuntotutkimuksia.

Muurattujen ja rapattujen julkisivujen kuntotutkijan tulee tuntea tutkitta-
vat rakenteet, niiden tyypillisimmät vauriot ja rasitustekijät sekä korjaus-
menetelmät. Muurattujen rakenteiden tunteminen on oleellista usein myös 
rapattuja julkisivuja tutkittaessa, sillä alusrakenteena on usein muuraus. 
Muuratuissa raketeissa kuntotutkijan tulee erityisesti tuntea kuorimuuri- 
ja massiivirakenteiden erot ja rapatuissa julkisivuissa eri alustoille toteu-
tettujen ratkaisujen erot.

Kuntotutkimus suunnitellaan kullekin kohteelle erikseen. Tutkimus mene- 
telmät valitaan siten, että kuntotutkimuksessa selvitetään oikeita ja oleel-
lisia asioita. Kuntotutkimuksen lopuksi eri vaiheissa kertyneet tiedot ja 
johtopäätökset kootaan kuntotutkimusraporttiin.

Julkaisu toimii ohjeena muurattujen ja rapattujen julkisivujen kuntotutki-
joille ja kuntotutkimuksen tilaajille. Se antaa tarvittavat perustiedot ky-
seisten julkisivurakenteiden kuntotutkimuksen suunnitteluun, toteuttami-
seen ja tilaamiseen.
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by 40 Betonirakenteiden 
pinnat – luokitusohjeet 2021

Kirjassa käsitellään betonirakenteiden eri 
pintojen laatutekijät ja niiden raja-arvot sekä 
esitellään mahdollisuuksia, joita betonipinnat 
tarjoavat rakennusten ja niiden pintojen teke-
miseen.

Korkeatasoiset kuvat tuovat hyvin esille 
käytettävissä olevat pintavaihtoehdot. Mal-
lirakennusten ja -pintojen värikuvat sekä 
pintoihin liittyvät laatuvaatimukset antavat 
mahdollisimman havainnollisen kuvan eri 
vaihtoehdoista.

5. painokseen on lisätty muun muassa pai-
kalla valettujen pintojen toteutukseen liittyvää 
ohjeistusta sekä tuotekuvaukset markkinoille 
tulleista uusista betonipintavaihtoehdoista ja 
niiden luokitusohjeet. Lisäksi betonipintojen 
luokitustaulukot on tarkistettu vastaamaan 
nykyhetken tarpeita. Betonipintojen saumasta 
käsittelevä luku on uusittu kokonaan. Myös 
julkaisun sisältö on osin ryhmitelty uudelleen, 
jotta lukija löytää tarvitsemansa asiat aikai-
sempaa helpommin.

Tuotetyyppi: Kirja 
Vuosi: 2021 
Sivumäärä:307
ISBN: 9789527314029
Tilaukset: Rakennustietokauppa:
https://www.rakennustietokauppa.fi
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Betonin yhteystiedot 2021 
– osoite: Eteläranta 10

.com

PL 381 (Eteläranta 10, 10. krs)
00131 Helsinki
etunimi.sukunimi@betoni.com
etunimi.sukunimi@rakennusteollisuus.fi
vaihde: (09) 12 991

Betoniteollisuus ry:
Toimitusjohtaja Jussi Mattila
0400 637 224
etunimi.sukunimi@rakennusteollisuus.fi

Jaospäällikkö Janne Kihula
040 514 65 10
etunimi.sukunimi@rakennusteollisuus.fi

Jaospäällikkö Ari Mantila
0400 201 507
etunimi.sukunimi@rakennusteollisuus.fi

Jaospäällikkö Tiina Kaskiaro
050 4660 297
etunimi.sukunimi@rakennusteollisuus.fi

Päätoimittaja, arkkitehti SAFA
Maritta Koivisto
040 900 3577
etunimi.sukunimi@betoni.com

Projektipäällikkö Tommi Kekkonen
050 350 8820
etunimi.sukunimi@betoni.com

Viestintäassistentti Nina Loisalo
050 368 9072
etunimi.sukunimi@rakennusteollisuus.fi

Betoniyhdistys ry:
etunimi.sukunimi@betoniyhdistys.fi

Toimitusjohtaja Mirva Vuori
040 765 7672

Erityisasiantuntija Johanna Tikkanen
040 518 1641

Erityisasiantuntija Kim Johansson
050 550 6556

Koulutuskoordinaattori Anu Kurkela
0400 228414

Betoninäyttely ja opastus 
on avoinna Eteläranta 
10:ssa ja 10. kerroksessa

Betoniyhdistys ry ja Betoniteollisuus ry  
muuttivat Rakennustuoteteollisuus RTT:n 
mukana 1.2.2018 Eteläranta 10:een ja 10. ker-
rokseen. 
Yhteisissä tiloissa toimii betonipintanäyttely, 
joka esittelee mm. erilaisia betonin väri- ja 
pintakäsittelytapoja. Näyttely on avoinna 
toimiston aukioloaikoina klo 8.15–16.00. Esit-
telystä voi sopia etukäteen arkkitehti Maritta 
Koiviston kanssa, gsm 040–9003577 tai maritta.
koivisto@betoni.com.
www.betoni.com 

Ilmoittajaluettelo	 1  2022

Ilmoittaja	 Sivu
Afry	 5
Ardex Academy	 IV kansi
ART-Betoni Oy	 2
Betoniluoma Oy	 II kansi
Contesta Oy 	 3
Finnsementti Oy	 III kansi
Hi-Con	 4
HTM Yhtiöt Oy	 4
Julkisivuyhdistys JSY r.y.	 6
Lammin Betoni Oy	 6
Pielisen Betoni Oy	  3
Ramboll 	 6
Schwenk Suomi Oy	 3
Seroc Oy – Ulma Ltd 	  4
Swerock Oy	 3
Vahanen Rakennusfysiikka Oy	 5

Betonitieto.fi –
Betonitietosivusto on avattu

Betonitieto.fi on Suomen Betoniyhdistys ry:n 
ylläpitämä sivusto, johon on koottu mahdol-
lisimman laajalti kaikki oleellinen betoniin ja 
sen valmistamiseen sekä betonirakenteiden 
suunnitteluun, toteuttamiseen sekä korjaa-
miseen liittyvä ajantasainen tieto. Sivustolta 
löytyy tietoa opiskelijoille, suunnittelijoille, 
betoniteollisuuden toimijoille, työmaiden 
ammattilaisille, tutkijoille ja kaikille betonia-
lasta kiinnostuneille. Sivustolta löytyy myös 
kirjasto ja betonisanasto.

Sivustolta löytyy nyt osiot opiskelijoille, 
teollisuudelle, työntekijöille ja suunnitteli-
joille. Lisäksi sivustolla on kattava kirjasto ja 
sanasto. Myöhemmin sivustolle avataan vielä 
osio tilaajille sekä tutkimus ja kehitys -osio. 
Uutta ainestoa tehdään jatkuvasti. Betoniyh-
distyksen jäsenenä saat ensimmäisenä tiedon 
kun uusia osia avataan. 

Kaikki Betoniyhdistyksen jäsenet pää-
sevät sivustolle rekisteröitymisen jälkeen. 
Henkilöjäsenet voivat rekisteröityä sivustolle 
samoilla tunnuksilla kuin Betoniyhdistyksen 
jäsenrekisteriin. Yhteisöjäsenet pääsevät rekis-
teröitymään sivustolle yrityksen sähköposti-
osoitteella. Mikäli et ole vielä jäsen, voit liittyä 
jäseneksi tästä linkistä.

Palautetta sivuston toiminnasta ja sisällöstä 
voit jättää osoitteeseen:		   
betonitieto@betoniyhdistys.fi
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Betoniharkot • •
Betonin pumppaus • • • • •
Elementtien asennus •
Erikoiselementit • • • • • •
Eristeharkot •
Hissikuiluelementit • •
Hormielementit

Hulevesituotteet •
Jännebetonipalkit • •
Kalusteet, istutusastiat yms. 

Kanavaelementit ja kourut • •
Kattotiilet

Kevytsoraharkot

Kuitubetonielementit • •
Kuivalaastit ja kuivabetonit

Kylpyhuone-elementit •
Maakellarit

Maatalouselementit • •
Meluseinät, törmäyskaiteet • • •
Muurikivet • •
Ontelolaatat, kuorilaatat • •
Paalut •
Parvekepielet • • • • • • •
Parvekkeet, massiivilaatat • • • • • • • • •
Perustuselementit • •
Pilarit ja palkit • • •
Porraskivet ja -elementit •
Portaat •
Putket, kaivot ja hulevesijärjestelmät •
Päällystekivet ja -laatat • •
Rappauselementit • • • • •
Ratapölkyt

Reunatuet • •
Sandwich-elementit • • • • • • • • •
Siilot ja säiliöt • •
Sillat, laiturit ja tukimuurit • • •
Sisäkuoret • • • • • •
TT- ja HTT-laatat •
Valmisbetoni • • • • • •
Valuharkot •
Väestönsuojat • •
Väliseinäharkot •
Väliseinät • • • • •
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Betoniharkot • •
Betonin pumppaus • • • • •
Elementtien asennus •
Erikoiselementit • • • • • •
Eristeharkot •
Hissikuiluelementit • •
Hormielementit

Hulevesituotteet •
Jännebetonipalkit • •
Kalusteet, istutusastiat yms. 

Kanavaelementit ja kourut • •
Kattotiilet

Kevytsoraharkot

Kuitubetonielementit • •
Kuivalaastit ja kuivabetonit

Kylpyhuone-elementit •
Maakellarit

Maatalouselementit • •
Meluseinät, törmäyskaiteet • • •
Muurikivet • •
Ontelolaatat, kuorilaatat • •
Paalut •
Parvekepielet • • • • • • •
Parvekkeet, massiivilaatat • • • • • • • • •
Perustuselementit • •
Pilarit ja palkit • • •
Porraskivet ja -elementit •
Portaat •
Putket, kaivot ja hulevesijärjestelmät •
Päällystekivet ja -laatat • •
Rappauselementit • • • • •
Ratapölkyt

Reunatuet • •
Sandwich-elementit • • • • • • • • •
Siilot ja säiliöt • •
Sillat, laiturit ja tukimuurit • • •
Sisäkuoret • • • • • •
TT- ja HTT-laatat •
Valmisbetoni • • • • • •
Valuharkot •
Väestönsuojat • •
Väliseinäharkot •
Väliseinät • • • • •
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Betoniharkot • •
Betonin pumppaus • • • • • •
Elementtien asennus •
Erikoiselementit • • • •
Eristeharkot •
Hissikuiluelementit •
Hormielementit •
Hulevesituotteet • •
Jännebetonipalkit • • •
Kalusteet, istutusastiat yms. 

Kanavaelementit ja kourut •
Kattotiilet

Kevytsoraharkot

Kuitubetonielementit •
Kuivalaastit ja kuivabetonit

Kylpyhuone-elementit •
Maakellarit •
Maatalouselementit •
Meluseinät, törmäyskaiteet • •
Muurikivet • • •
Ontelolaatat, kuorilaatat • • •
Paalut •
Parvekepielet • • • • • • • •
Parvekkeet, massiivilaatat • • • • • • • •
Perustuselementit • • • •
Pilarit ja palkit • • • • • • • •
Porraskivet ja -elementit •
Portaat • • •
Putket, kaivot ja hulevesijärjestelmät • •
Päällystekivet ja -laatat • • •
Rappauselementit • • • • • •
Ratapölkyt

Reunatuet • • •
Sandwich-elementit • • • • • • • • • •
Siilot ja säiliöt

Sillat, laiturit ja tukimuurit • •
Sisäkuoret • • • • • • • •
TT- ja HTT-laatat • • •
Valmisbetoni • • • • • • •
Valuharkot •
Väestönsuojat • • •
Väliseinäharkot •
Väliseinät • • • • • • • • •
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Alavuden Betoni Oy
Peräseinäjoentie 210, 63300 Alavus
Puh 0400 598 017
www.alavudenbetoni.fi
timo.raisio@alavudenbetoni.fi

Ansion Sementtivalimo Oy
Lohipurontie 2 (PL 48), 21530 Paimio
Puh 02 4770 100, Fax 02 4770130
www.asv.fi
ari-p.ansio@asv.fi

Arkta Laatuseinä Oy
Kiuaskatu 1, 18100 Heinola
Puh 0500 442 810
www.lslaatuseina.fi
pekka.kuurne@lslaatuseina.fi

b

Betonilaatta Oy
Sorvarinkatu 3, 20360 Turku
Puh 02 511 8800
www.betonilaatta.fi
myynti@betonilaatta.fi
etunimi.sukunimi@betonilaatta.fi

Betoniluoma Oy
Horontie 176, 64700 Teuva
Puh 010 8410 140
www.betoniluoma.com
info@betoniluoma.com

Betroc Oy
Valimontie 1, 99600 Sodankylä
Puh 020 7579 080
www.betroc.fi
betroc@betroc.fi

Betset-yhtiöt
Ilvestie 2, 01900 Nurmijärvi 
Puh 040 3434 300
www.betset.fi

Myynti:

Elementtimyynti ja laskenta 
https://betset.fi/yhteystiedot/myynti 
myynti@betset.fi 

Valmisbetonimyynti ja pumppaus 
https://betset.fi/yhteystiedot/valmisbetoni 
vbmyynti@betset.fi

Tehtaat:
Helsinki
Hämeenlinna
Kyyjärvi
Mikkeli
Nummela
Nurmijärvi
Parainen
Turku
Vierumäki

c
Consolis Parma (Parma Oy)
Yhteystiedot: ks. www.parma.fi

Consolis Parma on Suomen johtava betoniele-
menttien valmistaja ja elinkaariviisaan beto-
nirakentamisen suunnannäyttäjä. Yhtiöllä on 
toimintaa 16 paikkakunnalla ja se työllistää noin 
650 henkilöä. 

Consolis on Euroopan johtava teollisuuskonserni, 
joka tarjoaa kestäviä ja älykkäitä betonielement-
tirakenteita rakennusteollisuuden tarpeisiin. 
Consolis työllistää yli 10 000 työntekijää 17 maas-
sa eri puolilla maailmaa ja konsernin liikevaihto 
vuonna 2020 oli miljardi euroa. www.consolis.com.

h
Hyvinkään Betoni Oy
Betonitie 7, 05840 Hyvinkää
Puh 019 4277 500, Fax 019 4277 540
www.hyvinkaanbetoni.fi
hyb@hyvinkaanbetoni.fi

Muut toimipisteet:

Valmisbetonitehdas, Betonitie, Hyvinkää
Betonitie 7, 05840 Hyvinkää
Raatikainen, Janne, puh 0400 480874
hyb@hyvinkaanbetoni.fi

Valmisbetonitehdas, Kerkkolankatu, Hyvinkää
Kerkkolankatu 26, 05800 Hyvinkää
Kärnä Mikko, puh. 0400 480 303
hyb@hyvinkaanbetoni.fi

j

JA-KO Betoni Oy
Vaasantie (PL 202), 67100 Kokkola
Puh 06 824 2700 
www.jakobetoni.fi
jaakko.eloranta@jakobetoni.fi

Muut toimipisteet:

Valmisbetonitehdas, Kokkola
Hiekkapurontie 5, 67100 Kokkola
Puh 040 6782 730

Valmisbetonitehdas, Mustasaari
Sudenpolku 8, 65480 Vikby
Puh 040 6782 750

Valmisbetonitehdas, Närpiö
Teuvavägen 131, 64200 Närpiö
Puh 040 6782 760

Valmisbetonitehdas, Pietarsaari
Vaunusepäntie 2, 68660 Pietarsaari
Puh 040 6782 720

Valmisbetonitehdas, Seinäjoki
Routakalliontie, 60200 Seinäjoki
Puh 040 6782 740

Joutsenon Elementti Oy
Puusementintie 2, 54100 Joutseno
Puh 0207 659 880
www.joutsenonelementti.fi
etunimi.sukunimi@joutsenonelementti.fi
myynti@joutsenonelementti.fi

Tehtaat:
Joutseno
Kotka
Kouvola

k
Kankaanpään Betoni ja Elementti Oy
Kuusikonkatu 4 (PL 96), 38700 Kankaanpää
Puh 050 3004 194
www.elementti.fi
juha.kuusniemi@elementti.fi

Betoniteollisuus ry:n 
jäsenyritysten tuotteet, 
palvelut ja toimipisteet

hakemisto

Ilmoitathan mahdollisista tietojen 
muutoksista tai korjauksista 
osoitteeseen betoni@betoni.com
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Lakan Betoni Oy konserni
Muuntamontie 2, 80100 Joensuu
Puh 0207 481 200
www.lakka.fi
myynti@lakka.fi

Lakan Betoni Oy on kotimainen vuonna 1965 
perustettu perheyritys. Tuotamme kiviaines-
pohjaisia rakennustarvikkeita ja niihin liittyviä 
palveluita asiakkaittemme tarpeisiin.

Vuoden 2021 alussa yritys järjesteli eri liike-
toimintansa omiksi, Lakan Betoni Oy:n täysin 
omistamiksi tytäryhtiöikseen. Yrityksen betoni- 
ja kuivatuoteliiketoiminta siirtyivät Lakka 
Rakennustuotteet Oy:lle, ja elementti- ja valmis-
betoniliiketoiminta siirtyivät Lakka Elementti ja 
valmisbetoni Oy:lle.

Tuotantolaitoksemme sijaitsevat ympäri Suomea 
neljällä paikkakunnalla: Joensuussa, Lopella, 
Jalasjärvellä ja Varkaudessa. Lakka-tuotteita 
myyvät jälleenmyyjät kautta maan.

Lakka tuoteperheeseen kuuluvat kivitalot, 
harkot, pihakivet, laastit, tasoitteet, elementit ja 
valmisbetoni.

Lammin Betoni Oy
Paarmamäentie 8, 16900 Lammi
Puh 020 753 0400
www.lammi.fi
etunimi.sukunimi@lammi.fi

Muut toimipisteet:

Lammi-Kivitalot 
Katso kaikki toimipisteet www.lammi.fi/kivitalo

Lammin Betoni Oy 
Paarmamäentie 8, 16900 Lammi 
www.lammi.fi/harkko

Lammi-Perustus Oy
Kylänpääntie 4 b, 01750 Vantaa
www.lammi.fi/tassu

Lammin Betoni on Suomen vanhin ja suurin 
betonikivien valmistaja. Meidät tunnetaan 
erityisesti tinkimättömyydestämme tuotteiden 
laadun suhteen. Tuotteiden laadun, asiantun-
tevan palvelun ja yli 60 vuoden kokemuksen 
avulla olemme raivanneet tiemme suomalaisen 
kivirakentamisen suunnannäyttäjäksi.

Olemme erikoistuneet laadukkaiden rakennus-
kivien ja pihatuotteiden valmistamiseen. 
Innovatiiviset tuotteet ja tarkoin mietityt koko-
naisratkaisumme on kehitetty helpottamaan 
rakentamista. Laadukkaiden tuotteiden lisäksi 
haluamme osaltamme olla varmistamassa hank-
keiden onnistumisen ensiluokkaisella palvelulla 
ja toimitusvarmuudella, sekä toimimalla alamme 
edelläkävijänä.

Lipa-Betoni Oy
Lipatie 1, 76850 Naarajärvi
Puh 040 300 0530
www.lipa-betoni.fi
satu.lipsanen@lipa-betoni.fi

Lujabetoni Oy
Harjamäentie 1, 71800 Siilinjärvi
Puh 020 7895 500
www.lujabetoni.fi
etunimi.sukunimi@luja.fi

Lujabetoni Oy Suomen suurimpia betoniteolli-
suusyrityksiä Suomessa. Palvelemme kestävässä 
betonirakentamisessa niin ammatti- kuin oma-
kotirakentajiakin. Olemme puhtaasti kotimainen 
perheyritys jo kolmannessa polvessa. 

Lujabetonilla  on 31 elementti-, betonituote- ja 
valmisbetonitehdasta Suomessa, Ruotsissa ja 
Venäjällä.

Suurimmat tehtaamme sijaitsevat Hämeenlin-
nassa, Taavetissa, Siilinjärvellä, Järvenpäässä ja 
Kärsämäellä. Tuotevalikoimaamme kuuluvat 
elementit, valmisbetonit, paalut sekä lukuisa määrä 
infratuotteita, kuten ratapölkkyjä, pylväsjalustoja, 
Luja-moduleita ja muita erikoistuotteita.

Viimeisimpiä tuoteuutuuksiamme ovat Luja-Su-
perlaatta sekä Luja-Superkylpyhuone.

m

MH-Betoni Oy
Läsäntie 3, 41660 Toivakka
Puh 040 727 1760
www.mh-betoni.fi
henri.sahlman@mh-betoni.fi

n

Napapiirin Betoni Oy
Jämytie 2, 96910 Rovaniemi
Puh 020 7933 200
www.napapiirinbetoni.fi

Myynti:

Elementit:
Pekka Kellokumpu, 020 7933 208

Ympäristö- ja kunnallistekniset betonituotteet:
Miikka Lemola, 020 7933 210
Asko Yrjänheikki, 020 7933 204

Valmisbetoni:
Ilkka Väänänen, 020 7933 203

p

HIILINEUTRAALIN BETONIN TOIMITTAJA  

Pielisen Betoni Oy
Tehdastie 12, 81750 Pankakoski
Puh 044 3400 800 (keskus)
www.pielisenbetoni.fi

Valtakunnallinen elementtimyynti: 
040 3400 130

Valtakunnallinen ontelolaattamyynti: 
040 3400 125

myynti@pielisenbetoni.fi

Pielisen Betoni valmistaa 100% hiilineutraalia 
betonia. Olemme yksi Suomen suurimpia beto-
ninelementtien valmistajia. Meidät tunnetaan 
hyvästä kotimaisesta laadusta ja toimitusvar-
muudestamme. Valmistamme betonielementtejä 
viidellä paikkakunnalla. Tuotevalikoimaamme 
kuuluu mm. laatat, seinäelementit, teräsbetoni- 
ja jännebetonipalkit, pilarit sekä valmisbetoni.

Haluamme omalta osaltamme edistää asiakkai-
den rakennusprojektien sujuvuutta, kannattavas-
ti ja laadukkaasti. 

Olemme vahva yhteistyökumppani hiilineutraa-
lin yhteiskunnan luomisessa. 

Teemme sen, minkä lupaamme.

Porin Elementtitehdas Oy
Karjalankatu 18, 28130 Pori
Puh 02 633 8122
www.porinelementtitehdas.fi
etunimi.sukunimi@elementtitehdas.fi

Potius Oy / Lahden Kestobetoni Oy
Potius Oy
Koskelontie 14 A 3, 02920 Espoo
Puh 050 5217 127
www.potius.fi
myynti@potius.fi
 
 

Lahden Kestobetoni Oy
Lakkilantie 2, 15150 Lahti
Puh 050 5217 127
www.kestobetoni.fi
myynti@kestobetoni.fi

Potius Oy on kivirakentamisen erikoisosaaja. Lah-
den Kestobetoni Oy kuuluu Potius Konserniin. 

Tarjoamme kokonaispalveluna betonielementit 
rakenne- ja elementtisuunniteltuina ja asennet-
tuina. Koska tunnemme yhtä lailla suunnittelun 
haasteet kuin arjen työmaalla, toteutamme 
kivirungot kustannustehokkaasti.

r
Rajaville Oy
Soramäentie 1, 90630 Oulu
Puh 020 7935 800
www.rajaville.fi
etunimi.sukunimi@consolis.com

Rakennusbetoni- ja Elementti Oy
Kukonkankaantie 8 (PL 102), 15870 Hollola
Puh 03 877 200, Fax 03 877 2010
www.rakennusbetoni.fi 
hallinto@rakennusbetoni.fi
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Rudus Oy
Karvaamokuja 2a (PL 42), 00380 Helsinki
Puh 020 447 711
www.rudus.fi
etunimi.sukunimi@rudus.fi

Rudus Oy on kestävien ja laadukkaiden kivipoh-
jaisten rakennusmateriaalien kehittäjä ja toimit-
taja. Rakentaja saa Rudukselta kaiken tarvitse-
mansa saman katon alta: betonit, betonituotteet, 
kiviainekset, Betoroc-murskeen ja betonin 
kierrätyksen. Useat tuotteet voidaan suunnitella 
yksilöllisesti asiakkaiden tarpeita vastaaviksi 
Ruduksen ammattitaitoisen henkilökunnan ja 
asiakkaan kanssa yhteistyössä.

Tuotevalikoimaamme kuuluu kattava valikoima 
talo- sekä infrarakentamisen betonituotteita ja 
-ratkaisuja: julkisivut, portaat, elpo-hormit, tie-, 
rata-, energia- ja telerakentamisen elementit. 
Lisäksi valikoimasta löytyy kunnallistekniset 
putki- ja kaivotuotteet mm. hule- ja jätevesien 
hallintaan sekä laaja valikoima maisematuot-
teita: pihakivet ja -laatat, betoniset reunakivet, 
luonnonkivet, porras- ja muurikivet sekä istutus-
laatikot.

Vuoden 2020 alusta alkaen Rudus Ämmän 
Betoni Oy vahvistaa Ruduksen talonrakenta-
misen elementtituotantoa, ja uusina tuotteina 
valikoimasta löytyvät parvekepielet, parvekkeet, 
massiivilaatat, sisäkuoret ja väliseinät.

Ruskon Betoni Oy
Piuhatie 15, 90620 Oulu
Puh 020 7933 400
www.ruskonbetoni.fi
etunimi.sukunimi@ruskonbetoni.fi

Ruskon Betoni Oy on valmisbetonin valmistami-
seen ja siihen liittyviin palveluihin erikoistunut 
kotimainen perheyritys ja konserni, joka toimii 
usealla paikkakunnalla ympäri Suomea. Tytäryh-
tiömme Ruskon Betoni Etelä Oy tarjoaa valmis-
betonia ja siihen liittyviä palveluja Etelä-Suomen, 
Kaakkois-Suomen ja Varsinais-Suomen alueilla. 
Ruskon Betoni Etelän Hollolan tuotetehdas on 
puolestaan erikoistunut betoniputkien ja -kaivo-
jen valmistamiseen.

Vastuullinen kumppanuutemme perustuu 
suoraviivaiseen ja läpinäkyvään toimintatapaan, 
lupausten lunastamiseen sekä korkeaan laatuun. 
Laatu ja toimitusvarmuus ovat koko toimin-
tamme peruspilareita. Ymmärrämme aidosti 
asiakkaan tarpeen. Toimintamme on kestävää ja 
kehittävää nyt ja tulevaisuudessa.

Tutustu meihin lisää osoitteissa  
www.ruskonbetoni.fi, www.ruskonbetonietela.fi 
ja www.rbinfra.fi

s
Suomen Kovabetoni Oy
www.kovabetoni.fi
myynti@kovabetoni.fi
Tiemestarinkatu 7, 20360 Turku
Elementintie 10, 15550 Nastola

Suutarinen Yhtiöt
SBS Betoni Oy 
Sora ja Betoni V. Suutarinen Oy
Vuorilahdentie 7, 52700 Mäntyharju
Puh 0207 940 640
www.suutarinen.fi
etunimi.sukunimi@suutarinen.fi

Elementti- ja valmisbetonitehtaat: 

Sora ja Betoni V. Suutarinen Oy
Kangaslammenraitti, 52700 Mäntyharju
Puh 0207 940 640

SBS Betoni Oy
Tikkalantie 8, 50600 Mikkeli
Puh 0207 940 649

Toimitusjohtaja:
Timo Suutarinen timo.suutarinen@suutarinen.fi

Tehtaanjohtaja: 
Janne Vilve janne.vilve@suutarinen.fi, 040 531 99 35

Valmistamme myös VSS-elementtejä (Puh 0400-
653701) ja KIVITASKU-pientaloja.

Swerock Oy
Karvaamokuja, 00380 Helsinki
Puh 0440 111 008
www.swerock.fi
info@swerock.fi

Liedon toimisto
Hyvättyläntie 10 B 5, 21420 Lieto
Puh 02 4845 600
www.swerock.fi

Valmisbetonitehtaita ja toimipisteitä:

Kalasataman betonitehdas
Verkkosaarenkuja 2, 00580 Helsinki
Puh 0290 091 093

Kirkkonummen betonitehdas
Ojangontie 20, 02400 Kirkkonummi
Puh 0290 091 093

Lapuan betonitehdas
Patruunatehtaantie 3, 62100 Lapua
Puh 044 3208 171

Liedon betonitehdas
Pääskyntie 5, 21420 Lieto
Puh 0290 091 092

Lohjan betonitehdas
Pysäkkitie 12, 08680 Muijala
Puh 0290 091 093

Naantalin betonitehdas
Prosessikatu 17, 21100 Naantali
Puh 0290 091 092

Salon betonitehdas
Uitonnummentie 82, 24260 Salo
Puh 0290 091 092

Tampereen betonitehdas
Jalkaharpinkatu 7, 33840  Tampere
Puh 0290 091 094

Vaasan betonitehdas
Valimontie 7, 65100 Vaasa
Puh 040 7132 077

Ylöjärven betonitehdas
Soppeentie 61, 33470  Ylöjärvi
Puh 0290 091 094

T
TB-Paalu Oy
Betonitie 14, 32830 Riste
Puh 02 5502 300
http://www.jvb.fi 
jvb@jvb.fi

v
VB-Betoni Oy
Ouluntie 115, 91700 Vaala
Puh 08 5363 477
www.vb-betoni.fi
vb-betoni@vb-betoni.fi

y

YBT Oy
Valimotie 1, 95600 Ylitornio
Puh 0400 93 0400
www.ybt.fi
ybt@ybt.fi

Toimitusjohtaja:
Juha Alapuranen 0400 696 695, juha@ybt.fi
Tuotantopäällikkö:
Pertti Pirttikoski 0400 562 914, pertti@ybt.fi
Elementtiasennus:
Mika Ylitalo 044 3310 163, mika.ylitalo@ybt.fi

Ylitornion toimipisteen lisäksi:

Kuhmon Betoni Oy
Valimontie 11, 88900 Kuhmo
Pasi Immonen
Puh 040 682 8933
pasi.immonen@kuhmonbetoni.fi

Ylitornion tehdas: ylitornio@ybt.fi
Kuhmon tehdas: pasi.immonen@kuhmonbetoni.fi

a

Anstar Oy
Erstantie 2, 15540 Villähde
Puh 03 872 200, Fax 03 8722 020
www.anstar.fi
anstar@anstar.fi

Ardex Oy
Koskelonkuja 1 A 27 (PL 10), 02920 Espoo
Puh 09 686 9140
www.ardex.fi
ardex@ardex.fi

Järjestelmäratkaisut ja työohjeet ARDEX-Työoh-
jepankista

ARDEX-Opiston maksuttomat koulutukset – 
katso kurssikalenteri

b

BAU-MET Oy
Kärsämäentie 72, 20360 Turku
Puh 0207 433 700
www.bau-met.fi
myynti@bau-met.com 

BAU-MET OY on Suomen suurimpia elementti-
tehtaiden, rakennusliikkeiden, raudoittamoiden 
ja vuokraamoiden koneita ja palveluita tarjoava 
yksityinen perheyritys.

Olemme palvelleet asiakkaitamme ammattitai-
dolla ja luottamuksella jo vuodesta 1972, joten 
osaamisemme perustuu 50 vuoden kokemukseen 
rakennusteollisuuden ammattilaisena.

Olemme tunnettuja laadukkaista harjateräksen 
käsittelyyn soveltuvista koneista ja automaatio-
linjoista, tunnetuimmat päämiehemme ovat

Schnell – Tecmor – Krenn – Edilgrappa.

 Toimintaamme kuuluvat myös automaatiolin-
jastot betonielementtien pinnan viimeistelyyn, 
joissa päämiehemme on myös tunnettu Maema. 
Harjateräsautomaatiolinjat ja automaatiolinjas-
tot betonielementtien pinnan viimeistelyyn rää-
tälöimme asiakaskohtaisesti ja toimitamme ne 
asennettuina sisältäen myös käyttökoulutuksen.

Tuotevalikoimassamme on myös laaja valikoima 
rakennuskoneita, telineitä, nostimia ja nostureita.

Maahantuomme edustamamme tuotteet yksin-
oikeudella ja huolehdimme tehokkaasti niiden 
jälkimarkkinoinnista.

Menestyksen perustana on vankan kokemuksen 
lisäksi voimakas panostus asiakaspalveluun.

 Visiomme on olla toimialan halutuin ja luotet-
tavin yhteistyökumppani. Luottamus on meille 
ykkösasia. Varmistu, että olemme maineemme 
veroisia. Otamme mielellämme haasteen vastaan!

c

Celsa Steel Service Oy
Valssaamontie 171, 10410 Åminnefors
Puh 019 22 131, Fax 019 221 3300
www.celsa-steelservice.com
info.betoniterakset@celsa-steelservice.com

Muut toimipisteet:

Espoo
Juvan teollisuuskatu 19 ( PL 24), 02920 Espoo
Puh 019 22 131, Fax 019 853 1957

Kaarina
Kairiskulmantie 10, 20760 Kaarina  
Puh. 0400 811 833

Pälkäne
Kankaanmaantie 15, 36600 Pälkäne
Puh 019 221 31, Fax 03 367 0699

Cemex Oy
Sotungintie 421, 00890 Helsinki
www.cemex.fi

Sementtiterminalit: 
Lappeenranta (Mustola), Nastola ja Joensuu

CEM I 42,5 N
Masuunikuonajauhe Cemex GGBS 450 
CEM II/A-S 42,5 N (tilaustuote) 
CEM II/A-S 32,5 N (tilaustuote) 
CEM I 52,5 N (tilaustuote)

Yhteystiedot 
Juha Lundgren, juha.lundgren@cemex.fi, 
0400 200 840    
Janne Jukarainen,  janne.jukarainen@cemex.fi, 
040 555 8463     
Sakari Honkimaa, sakari.honkimaa@cemex.fi, 
041 4455 888

Contesta Oy
Porraskuja 1, 01740 Vantaa
Puh 0207 393 000
www.contesta.fi

Vantaan toimipisteen lisäksi:

Contesta Oy Parainen
Varastokuja 1, 21600 Parainen
Puh 0207 430 620

Betonin testaus, tutkimus- ja asiantuntijapalvelut

Betoniteollisuus ry:n 
kannatusjäsenyritysten tuotteet, 
palvelut ja toimipisteet

hakemisto

d

Doka Finland Oy
Selintie 542, 03320 Selki
Puh 09 224 2640
www.doka.com
finland@doka.com

Oulun toimipiste
Vesuritie 8, 90820 Haukipudas
Puh 0400 696 425

f

Finnsementti Oy
Skräbbölentie 18, 21600 Parainen
Puh 0201 206 200, Fax 0201 206 311
www.finnsementti.fi
info@finnsementti.fi
etunimi.sukunimi@finnsementti.fi

Lappeenrannan tehdas
Poikkitie 105, 53500 Lappeenranta
Puh 0201 206 200

Finnsementti on suomalainen sementinvalmis-
taja. Meillä finnsementtiläisillä on yli sadan vuo-
den kokemus sementin valmistuksesta. Olemme 
jatkuvasti kehittyvä, laajan tuotevalikoiman 
omaava sementin valmistaja, teollisuudenalan 
kotimainen työllistäjä ja vaikuttaja. Merkittävä 
osa Suomen sementintarjonnasta tuotetaan Pa-
raisilla ja Lappeenrannassa sijaitsevilla sement-
titehtaillamme. Lisäksi meillä on kuonajauhe-
tehdas ja terminaali Raahessa. Terminaalejamme 
sijaitsee myös Kirkkonummella, Koverharissa, 
Maarianhaminassa, Oulussa, Pietarsaaressa, 
Porissa ja Vaasassa.

Finnsementti on Suomalaisen Työn Liiton jäsen-
yritys. Sementtimme kotimaisuusaste on noin 90 
prosenttia. Valikoimaamme kuuluvat sementin 
lisäksi myös kuonajauhe, betonin seos- ja lisäai-
neet sekä kivirouheet.

Kuulumme kansainväliseen CRH-konserniin, 
joka on yksi maailman suurimmista rakennus-
materiaaliyrityksistä.

j
Jackon Finland Oy
Toravantie 18, 38210 Sastamala
Puh 010 8419 222
www.jackon.fi
myynti@jackon.fi

EPS- ja Platina -eristeet kaikkeen rakentamiseen

Nyt myös EPS-suojatulpat betonielementtien 
nostolenkeille!

l
Leimet Oy
Yrittäjäntie 7, 27230 Lappi
www.leimet.fi
leimet@leimet.fi

Paalutarvikkeita jo vuodesta 1964.
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Anstar Oy
Erstantie 2, 15540 Villähde
Puh 03 872 200, Fax 03 8722 020
www.anstar.fi
anstar@anstar.fi

Ardex Oy
Koskelonkuja 1 A 27 (PL 10), 02920 Espoo
Puh 09 686 9140
www.ardex.fi
ardex@ardex.fi

Järjestelmäratkaisut ja työohjeet ARDEX-Työoh-
jepankista

ARDEX-Opiston maksuttomat koulutukset – 
katso kurssikalenteri

b

BAU-MET Oy
Kärsämäentie 72, 20360 Turku
Puh 0207 433 700
www.bau-met.fi
myynti@bau-met.com 

BAU-MET OY on Suomen suurimpia elementti-
tehtaiden, rakennusliikkeiden, raudoittamoiden 
ja vuokraamoiden koneita ja palveluita tarjoava 
yksityinen perheyritys.

Olemme palvelleet asiakkaitamme ammattitai-
dolla ja luottamuksella jo vuodesta 1972, joten 
osaamisemme perustuu 50 vuoden kokemukseen 
rakennusteollisuuden ammattilaisena.

Olemme tunnettuja laadukkaista harjateräksen 
käsittelyyn soveltuvista koneista ja automaatio-
linjoista, tunnetuimmat päämiehemme ovat

Schnell – Tecmor – Krenn – Edilgrappa.

 Toimintaamme kuuluvat myös automaatiolin-
jastot betonielementtien pinnan viimeistelyyn, 
joissa päämiehemme on myös tunnettu Maema. 
Harjateräsautomaatiolinjat ja automaatiolinjas-
tot betonielementtien pinnan viimeistelyyn rää-
tälöimme asiakaskohtaisesti ja toimitamme ne 
asennettuina sisältäen myös käyttökoulutuksen.

Tuotevalikoimassamme on myös laaja valikoima 
rakennuskoneita, telineitä, nostimia ja nostureita.

Maahantuomme edustamamme tuotteet yksin-
oikeudella ja huolehdimme tehokkaasti niiden 
jälkimarkkinoinnista.

Menestyksen perustana on vankan kokemuksen 
lisäksi voimakas panostus asiakaspalveluun.

 Visiomme on olla toimialan halutuin ja luotet-
tavin yhteistyökumppani. Luottamus on meille 
ykkösasia. Varmistu, että olemme maineemme 
veroisia. Otamme mielellämme haasteen vastaan!

c

Celsa Steel Service Oy
Valssaamontie 171, 10410 Åminnefors
Puh 019 22 131, Fax 019 221 3300
www.celsa-steelservice.com
info.betoniterakset@celsa-steelservice.com

Muut toimipisteet:

Espoo
Juvan teollisuuskatu 19 ( PL 24), 02920 Espoo
Puh 019 22 131, Fax 019 853 1957

Kaarina
Kairiskulmantie 10, 20760 Kaarina  
Puh. 0400 811 833

Pälkäne
Kankaanmaantie 15, 36600 Pälkäne
Puh 019 221 31, Fax 03 367 0699

Cemex Oy
Sotungintie 421, 00890 Helsinki
www.cemex.fi

Sementtiterminalit: 
Lappeenranta (Mustola), Nastola ja Joensuu

CEM I 42,5 N
Masuunikuonajauhe Cemex GGBS 450 
CEM II/A-S 42,5 N (tilaustuote) 
CEM II/A-S 32,5 N (tilaustuote) 
CEM I 52,5 N (tilaustuote)

Yhteystiedot 
Juha Lundgren, juha.lundgren@cemex.fi, 
0400 200 840    
Janne Jukarainen,  janne.jukarainen@cemex.fi, 
040 555 8463     
Sakari Honkimaa, sakari.honkimaa@cemex.fi, 
041 4455 888

Contesta Oy
Porraskuja 1, 01740 Vantaa
Puh 0207 393 000
www.contesta.fi

Vantaan toimipisteen lisäksi:

Contesta Oy Parainen
Varastokuja 1, 21600 Parainen
Puh 0207 430 620

Betonin testaus, tutkimus- ja asiantuntijapalvelut
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den kokemus sementin valmistuksesta. Olemme 
jatkuvasti kehittyvä, laajan tuotevalikoiman 
omaava sementin valmistaja, teollisuudenalan 
kotimainen työllistäjä ja vaikuttaja. Merkittävä 
osa Suomen sementintarjonnasta tuotetaan Pa-
raisilla ja Lappeenrannassa sijaitsevilla sement-
titehtaillamme. Lisäksi meillä on kuonajauhe-
tehdas ja terminaali Raahessa. Terminaalejamme 
sijaitsee myös Kirkkonummella, Koverharissa, 
Maarianhaminassa, Oulussa, Pietarsaaressa, 
Porissa ja Vaasassa.

Finnsementti on Suomalaisen Työn Liiton jäsen-
yritys. Sementtimme kotimaisuusaste on noin 90 
prosenttia. Valikoimaamme kuuluvat sementin 
lisäksi myös kuonajauhe, betonin seos- ja lisäai-
neet sekä kivirouheet.
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Jackon Finland Oy
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EPS- ja Platina -eristeet kaikkeen rakentamiseen
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Leimet Oy
Yrittäjäntie 7, 27230 Lappi
www.leimet.fi
leimet@leimet.fi
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Master Builders Solutions  
Finland Oy
Lyhtytie 3, 11710 Riihimäki
Puh 010 830 2000
https://www.master-builders-solutions.com/fi-fi
Tilaukset@mbcc-group.com

Master Chemicals Oy
Kauppiaskatu 9b A6
20100 TURKU
Puh. 020 730 8600
www.master-chemicals.fi

  Tarjoamme laadukkaat ja kestävän kehityksen 
mukaiset pinnoitteet kaikkiin tarpeisiin, sekä 
betonin suoja-aineet että laadun parantajat.

p

Paroc Group Oy
Energiakuja 3, 00180 Helsinki
Puh +358 46 876 8000
www.paroc.fi

Peikko Finland Oy
Voimakatu 3, 15100  Lahti
Puh 020 707 511
www.peikko.fi
myynti@peikko.fi

Peikko on vuonna 1965 perustettu perheyritys, 
jonka pääkonttori sijaitsee Lahdessa.

Peikko valmistaa monentyyppisiä betoniliitoksia 
ja liittopalkkeja elementti- ja paikallavalura-
kentamiseen. Innovatiiviset ratkaisut tekevät 
rakentamisesta nopeampaa, tehokkaampaa ja 
turvallisempaa.

Peikon tavoitteena on tarjota asiakkailleen 
alan johtavia ratkaisuja, ja siksi Peikko investoi 
alallaan laajimmin tutkimukseen ja tuotekehi-
tykseen.

Peikko työllistää maailmanlaajuisesti yli 2 000 
henkilöä yli 30 maassa.

Tuote- & palveluosio webissä

www.betoni.com
www.betoniteollisuus.fi/yritykset
www.betoniteollisuus.fi/tuotteet

PERI Suomi Ltd Oy
Hakakalliontie 5, 05460 Hyvinkää
Puh 010 8370 700
info@peri.fi
www.peri.fi

PBM Arctic / Pohjois-Suomen 
Betoni- ja Maalaboratorio Oy
Innokaari 12, 96930 Rovaniemi
Puh 016 364 902
www.pbm.fi
etunimi.sukunimi@pbm.fi

Pohjois-Suomen Betoni- ja Maalaboratorio Oy on 
vuonna 1984 perustettu betoni- ja maarakennus-
alan tutkimuslaitos.

PBM tekee monia erilaisia tutkimuksia niin yrityk-
sille kuin yksityisille asiakkaille. Toiminta peri-
aatteenamme on rehellinen ja edullinen palvelu.

Betonin testaus, tutkimus- ja asiantuntijapalvelut

Raudoitteet | Tarvikkeet | Kiinnikkeet

Pintos Oy
Pysäkintie 12, 27510 Eura
www.pintos.fi
pintos@pintos.fi

Muut tehtaat ja toimipisteet:

Lappi 
Yrittäjäntie 9, 
27230 Lappi

Turku
Jonkankatu 4, 
20360 Turku

Tampere
Hatanpään valtatie 24, 
33100 Tampere

Espoon tarvikevarasto
Juvan teollisuuskatu 23, 
02920 Espoo

s
Salon Tukituote Oy
Kaskiahonkatu 8, 24280 Salo
Puh 02 731 2415
www.tukituote.fi
tukituote@tukituote.fi

SCHWENK Suomi Oy
Fiskarsinkatu 7 A 2. krs, 20750 Turku
Puh 020 7121 433
www.schwenk.fi

Unioninkatu 20–22, 00130 Helsinki
Puh 020 7121 430
jussi.thureson@schwenk.fi
www.schwenk.fi

Terminaalit:
Naantali, Satamatie 14, 21100 Naantali
Loviisa, Valkon satama, 07910 Valko
Joensuu, Syväsatama, 80220 Joensuu

Tuotteet: sementti, lentotuhka

Semtu Oy
Martinkyläntie 586, 04240 Talma
Puh 09 2747 950
www.semtu.fi
mailbox@semtu.fi

Suomen Betonilattiayhdistys ry
www.betonilattiayhdistys.fi
puheenjohtaja@bly.fi
Puh. +358(0)40 350 7898
sihteeri@bly.fi
Puh. +358(0)400 325 054
markkinointi@bly.fi
Puh. +358(0)50 406 2316






